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Az események egymásután szolgáltatják 
a bizonyítékot arra, hogy Magyarországnak 
Ausztriához való viszonya képtelen és 
tarthatatlan, mert a helyett, hogy az érde­
kek kölcsönösségén alapulna, ép ellenkező­
leg ép az érdekek ellentétessége hegyezö- 
dik ki ebben a viszonyban. Íme a legújabb 
bizonyság : a boszniai vasutak kérdése. 
Boszniában a monarchiával való összekötő 
vasúti vonalat akarnak építeni, természete­
sen közös költségen. De minthogy Ausz­
tria és Magyarország gazdasági érdekei 
mint mindenben, úgy itt is szemben nllu- 
na.x egymással : alig lehetséges a kérdés­
nek olyatén megoldása, hogy mellette mind­
két állam érdekei kielégítést nyerjenek. Ali" 
lehetséges ez, mert az osztrákok egyenesen 
a magyar állam megrövidítésén spekulál­
nak, még pedig úgy, hogy a magyar állam 
állandó károsítására szolgáló vasútvonal ki­
építését maga a magyar állam segítse elő 
a fölemelt kvóta arányában.

A magjar állam jónak látta kissé meg­
emberelni magú:, s nem engedi oda min­
den ellenállás, minden védekezés nélkül a 
magyar érdekeket prédául az osztrák kap­
zsiságnak. A magyar kormány kissé ha- 
donázik, mielőtt megadná magát. Mert 
ez lesz a vége íeltétlenü', vagy némi 
feltételekkel, a mikre majd ráfogják, 
hogy ezek a nemzeti érdekek biztosí­
tékai : a magyar kormány meg fogja magát 
adni az osztrák hatalmi kultusz előtt, any- 
nyival inkább, mert mint emlegetik, az 
osztrák álláspont mellett van ő felsége is, 
a kit a stratégiai szempontokkal győztek meg 
és a mellett van állítólag Kálíay közös 
pénzügyminiszter is, a ki magyar ember 
létére keveset törődik a magyar érdekek 
követeléseivel.

A két kormány közt most még igen éle­
sek a dill'erencziák. Annyira, hogy bécsi 
forrásból eredő híresztelés szerint a két 
kormányt egyenesen válságba is viheti a 
kérdés, mert mindkét kormány úgy állította 
föl azt, hogy a maga állását köti a maga 
álláspontjához. Már hogy Széli Kálmán 
és az ü kabinetje a maga állását a bosz­
niai vasutak kérdéséhez kötötte volna ? Már 
hogy Széli Kálmán és az ü kabinetje attól 
teszi függőve a maga állását, hogy a bos- 
n)ak vasutak kérdésében Kürber, vagy Széli 
fele hajlik e ü felsége ? No már ezt nem 
hisszti.i;. Sok mindenféle okunk mellett nem 
hisszük azért sem, mert igen valószínűt

lennek tartjuk, hogy a bosnyák vasutak 
ügyének olyan nagy aktualitása lenne, mely 
miatt ő felsége kész volna akár az osz­
trák, akár a magyar kormányt válságba 
vezetni. Ha nem lehet megoldani azt a 
vasúti kérdést, hát el lehet még kissé ha­
lasztani. Sőt függőben tartása jobb lesz 
igv a választások előtt a kormány szem­
pontjából nálunk is, Ausztriában is.

Érdekes, hogy Széli Kálmán lapjai mi­
csoda empfázissal mutatnak rá arra, hogy 
Széli Kálmán nem engedi a magyar érde­
kek eltiprását, hanem erélyesen védelmezi 
ezeket. A patvarha! Hát még ne is védel­
mezze ezeket a magyar miniszterelnök. Ez 
a védelem még keveset bizonyít az ő ál­
lamférfiul tulajdonainak ama kvalitásai mel­
lett, a miket az ő sajtója folyton magasz­
tal. Majd meglátjuk, hogy minő eredmé­
nyeket tud kivívni. Majd meglátjuk, hogy 
diadalra vezeti-e a magyar érdekekkel meg­
felelő álláspontot.

A közös miniszteri tanácskozások egyéb- 
nánt most Budapesten folynak, s az o>z- 
trákok azzal a hittel jötték le hozzánk, 
hogy sikerülni fog nekik megtörni a magyar 
ellentállást, mert megtalálták az arkánumot 
egy közvetítő javaslat formájában. Mit hisz­
nek, mit nem hisznek az osztrák kormány- 
f raak, azt nem tudjuk, de mi sejtjük, hogy 
valamint minden közősügyes kérdésben, 
úgy ebben is végre mi huzzuk majd a 
rövidebbet.

«Meneküljenek, ha az életük kedves», «Ki­
ugrasztjuk a szoknyájukból a papokat», sűrűn felhang­
zik : «Éljen Győrffy Gyula! Éljen Szél] Kálmán !»

Ebben e pillanatban tojászápor hull az emel­
vényre, a tojásokkal a plébánosokat is fejbedobták 
Irtózatos lárma keletkezik. A néppártiak csak csendőr­
fedezettel tudnak a plébániára menekülni. A nép utá­
nuk tódul.

»Le velük ír, < Agyonütjük a kutyákat> kiáltá­
sokkal, a csendőrök csak a legnagyobb erőfeszítéssel 
tudták a népet visszatartani !

Csik-Menaságon délután 3 órára volt hirdetve a 
népparti népgyülés. Rengeteg nép várta a néppártiakat, 
kiknek tiszteletére diszkapu volt felállítva lyukas bocsko- 
rokból. A nép el volt tökélve arra, hogy ki- és megve­
rik a néppártiakat és a papokat. A faluban fekete lobo- 
gók voltak kitűzve. A néppártiak megriadva, még a 
község elején visszavonullak. Zichy Aladár levélben je­
lentette be elmaradásukat. A nép erre dalolva szétoszlik 
e nótával:

Nem kell papi politika,
Éljen dr. Győrffy Gyula,
A ki eztet nem akarja, 
üsse meg az istennyila !

Csik-Szeut-Gyürgyről és Csik-Menaságról a választók 
üdvözlő sürgönyt küldtek Szeli Kalmáu miniszterelnök­
nek és képviselőjüknek, Gyövfl'y Gyulának.

A néppárt Cslkmegyében Csik-Szent Simonból te- 
legrafálják a P. Ért. nek tegnapi keleltel: A tusnádiakhoz 
a k.iszoni gyűlés után nyomban elindultak a néppártiak, 
bijárták a házakat és minden eszközzel kapaczitáltak. 
Az iskolás gyermekeket Tamás Imre tanitó kathoiikus 
plébános vefe, kortesnótákra tanította mára. A néppárti 
gyűlés ma délelőtt ti órakor küzdődül! meg. Az emel­
vényre székeket raklak, teltették oda a templomból ki­
hozott imazsámolyt is a o*'p tiltakozása mellett. Bartalis 
főszolgabíró e mólt a pap és tanitó ellen feljelentést 
fog tenni. «Eláll! El vele!» kiállásokkal fogadtak a 
szónokokat. Nagy zűrzavar támadt. Zichy szóhoz sem 
juthatott, oly dulakodás támadt, hogy a csendőröknek
puskatust kellett használniok. Barlalis tapinta­

tosságának köszönhető a vérengzés elkerülése. Zichy a 
nép közé vegyült, mialatt Molnár apai akart beszélni. 
Incze Ignácz a ezobolyprémet emlegette. Molnár be­
szédéből csak egyes szavak: «Husosfazék», «koncz», 
«felemelt adó!« <a kutya is meg vari adóztatva» hallat- 
szutlak. Részedét a folytonos «abczug» megakasztotta, 
mire JCát/núu következett a szószékre. Erre még éléü- 
krbben zajougott a tömeg:

<Le vele^, ^Menjen, kopott színészt — kiáltották. 
Beszélni nem tudván, elkezdi a Himnuszt énekelni. A 
uep tovább zajúiig, mire Zichy Aladar listen önök- 
kel* szavakkal búcsút vesz a uéplől.

A szétoszlásn .1 ismét nagy dulakodás támad. A tus­
nádi sikertelen gyűlés után déli 12 órakor Csik-Szent- 
Györgybe érkeztek a népparliak, a hol még nagyobb 
kudarcz sújtotta a néppártot. A nagy zajban ilyen kiál­
tásokat lehetett hallaoi:

»Aem, kellenek», sMépbolonditók /« «Ki hívta ide 
magukat». A szónokok elhalványulva .illának emelvé­
nyen. Nagy verekedés keletkezik. A megszaporitolt csend­
őrök a pódiumot védelmezik. Z.ciiy, Molnár szóhoz sem 
juthatnak. Ilyen kiáltások hallatszanak :

A süllő néppárt.

A mikor a néppárt alakult, egyszerre elárasz­
totta az országot. Akkor egy perezre a haladás 
és czivilizáczió minden igaz baratja megdöbbeni, 
hogy az cselben, ha a néppárt eszméi, elvei, 
nézetei tért hódítanak, akkor a szabadelvű eszmék 
csakugyan veszélyeztetve lesznek.

A két nagy hatalom, a főpapság és főurak a 
harmadik valódi nagyhatalmat a neptúmegel ipar­
kodott megnyerni.

Az utolsó választásoknál már hatalmas, nagy 
apparátussal léplek ki a politikai küzdőtérre. 
Több, mint hetven kerületben állítottak jelöltet. 
Könnyű volt nekik a sötétség háborúját terjesz­
teni. Hisz az országban levő minden papiak, 
kántorház és mesterhajlék valóságos kortestanyaja 
volt a néppártnak. Úgy a felvidéki tolok fanatiz­
musa, mint a dunántúli nép z-idúgyülőlete való­
ságos olaj volt a néppart tüzére.

Néhány mozgókony kortesük beszaladgálta az 
erszagot. Tüzes, buzgó, szenvedélyes beszédeket 
tartottak, s e vad korteshajsza eredménye az 
volt, hogy mindössze tizennyolez képviselőjük jött 
be a parlamentbe.

Igaz, hogy ők a választások után rögtön azzal 
érveltek: A hatalmi erőszak, a vesztegetés, a ka­
tonai erő, a lelketlen válaszlási elnökök csappan- 
tottúk meg ennyire a képviselőik szamát.

Hozza tellek: Tiszta választás esetén több mint 
száz néppárti képviselő fog bejönni a képviselő­
házba.

Valljuk meg őszintén, hogy a néppárt rohamos 
szaporodásától még azok is komolyan féltek, a 
kik a választási ügvekben jártasak és mint ilyenek 
szakértőknek vannak elismerve. Féltek, mert jól 
tudtuk, hogy a néppárt tuiszaporodasa esetén 
Magyarországon megszűnnék minden haladás anya­
gilag, s e mellett szorosabbra lenne csatolva az 
a bilincs, mely Magyarországot Ausztriához kűli.

Ez a félelem azonban, mint a nyáron már Za­
lában kitűnt, alaptalan. Igen, a tapolezai válasz­
tásnál, a hol a néppárt oly csúfosan elbukott, 
már bebizonyult, hogy alaptalan. Igaz, hogy a 
néppárt a korteskedés semmiféle nemétől sem riadt 
vissza, csakhogy ingó zászlóját diadalra segítse, s 
ennek daczára még sem bírt győzni.

Pedig Tapolczán nem volt hatalmi erő; nem 
volt katonaság, mely elkordonirozta volna a fana­
tikus néppárti választót a választási helytől; nem 
volt erőszakoskodó választási elnök, a ki a sza­
vazókat százszámra dobta volna vissza, és a nép­
párt mégis ki lett verve saját fészkéből, Tapol- 
czaról.

Mi ennek az oka ? Mire enged ez következ­
tetni ?

Arra, hogy megjött a magyar ember esze. Arra, 
hogy a néppart is azon az utón van, a melyen 
az Istóczyban boldogult antiszemita-párt volt, 
mely mint párt csak tiszavirág, egy választásra 
való egy választást ért meg, azután pedig elmúlik.

Mert a magyar embert félre lehet vezetni. 
Félre lehet vezetni hamar, de ép oly gyorsan 
észre tér.

A néppárt vezérei azonban szívós legények. 
Nem akarják magukat sanczaikból kiverni en­
gedni. „Ha nekünk — gondolták — a főurak és 
főpapok kegyelméből született néppártnak nem 
áll a hátunk mügé a magyar nép, jó lesz nekünk 
Magyarország esküdt ellensége is, a tót, román és 
horvai nemzetiség."

Úgy van! Az se nagyobb ellensége a magyar 
népinek, mint a néppárt.

Fogták tehát magukat és Erdélyben szövetkez­
tek az oláhokkal, a Felvidéken a Hurbanistákkal, 
a Muraközben pedig Jellasieh katonainak uno­
káival.

Így azután jól, alaposan eldugdosták Magyar- 
ország minden nemzetiségek altul lakta vidékén 
az eresz alá az égő kanóczot. Elhintették a nem­
zetiségi viszály inagvát még olyan helyeken is, a 
hol azelőtt teljesen ismeretlen volt.

E közben azonban hódítási ki.-érleteket tettek 
tiszta magyar vidékeken is.

Az ilyen korteshadjarataik, az ilyen hódítási 
kirohanásaik csúfos kudarezot vallottak. Legutóbb 
a derék székelyek kötötték az úti laput a vándor 
apostolok talpa alá.

A székely pedig vallásos nép! De a hazáját ép 
úgy szereti, a mint ragaszkodik vallásához. A 
székelynek első a haza, azn'án a vallás. Ebben 
különbözik gróf Zichy Nándort , a ki nyíltan 
hirdeti, hogy ő előbb kathoiikus, azután arany- 
gyapjas, azután gróf, azutan Zichy és csak azután 
magyar.

A székelynek ennél több esze van, ép úgy, 
mint a magyar embernek is. Úgy az egyik, mint 
a másik jól tudja, hogy az ember előbb születik. 
Ki minek ? Arról nem lehet. Azután keresztelik 
meg, s arról sem lehet, hogy minek ? Ha azonban 
magyarnak született, akkor magyar ő, legyen a 
vallása bármi.

A magyar nép szintén kiábrándult azokból a 
népbolonditókból, a kik most egy rossz, Kossuth- 
gyalázó papnál különb alakol (nem mondhatok 
embert) nem bírtak lógni, hogy néppárti zászló­
val bontsak meg a lüggellenségi 4S-as pártot.

Nem lesz abból semmi! Az oly pari, mely 
vallási fanatizmusától vezéreltetve, a nemzetiségi 
viszály üszkét is kész az országban elhinteni; az 
oly párt, mely a nemzet belbékéjél feldúlja csak 
azért, hogy Magyarország érdekeit a bécsi udvar 
lábaihoz fektethesse: az ily párttól a józan magyar 
nép undorral fordul el.

Közéletünk.
© Mintha csak az ő halálára irta volna a császári 

költő Hadrián :

„Te állhatatlan érzékeny lélek
Ki oly soká valál a test társa és vendége
Hová vándorolsz most szegény !
Sápadtan, hüvely nélkül, borzongva hidegtől. 
Enyelgés s tréfának vége van.“

Ó reá ez kiválóan talál, a mindég derült, folyton 
enyelgő s örökké tréfát kedvelő Beöthy Áldzsira

Enyelgés, tréfa volt az ő eleme, e tulajdonoknak ke­
serű mellékíze nélkül. Nem sértett, nem mart soha — 
hacsak önmagát nem. Tele volt humorral, de kevés 
volt benne a szarkazmusa. Szelleme ragyogott, de nem 
volt bántó. Élezel sziporkáztak mint a rakéta, de nem 
égettek.

Mert rossz iudulat ő benne nem lakozott.
A legnagyobb nehézségek egyikét oldotta meg: ka- 

czagtatott, végtelenül sokat és édesen kaczagtatoit, de 
nem a mások rovására.

Isteni adomány lakozott Lenne, ő kel kézzel szórta 
annak a kincseit, de meg nem bántott vele senkd.

Aldzsit ismerte az egcsz ország, és helyesen mégis 
csak oly igen kevesen Ítélték meg. Csak oehány jó ba­
rát, kik előtt szive koronként megnyilatkozott s azok 
közül is csak az éles szeműek.

Tübb lakozott benne, végtelenül több, mint a meny­
nyit mutatott.

Szelleme is olyan, mint a teste, bámulatos erejű. 
Olyan súlyokat emelt, mint azok, kik pénzért mutogat­
juk erejüket. Egy rézkrajezárost ketté harapni, vagy 
annyi ideig maradni víz ula bukva, mint akár a híres 
Miss Lurliu : neki kicsiség volt. Ária használta e tehet­
ségeit, hogy barátait szórakoztassa velük.

Szelleme la mély és átható. Boldogult Pompéry na­
gyobb tehetségnek tartotta Szilágyi Dezsőnél is. A dol­
gok lényegéig látott, a mellett fiatal korúban eleget ol­

vasott, s általános műveltsége is több, mint mindennapi. 
De ó szellemének erejét is arra használta esup ,n, hogy 
élvezetessé tegye társalgását. Elsiklolt a legkényesebb 
kérdések felületén, s megmutatta ragyogó oldalaikat az 
ő ragyogó zsenijének világában. Úgy tett, mintha nem 
venne semmit se komolyan s legkevesbbé magat az éle­
tet. Pedig ismerte az élet komolyságát, — s hogy e - 
teledje, derűssé tette maga körül a levegőt.

Milyen kevesen ismerték őt komoly oldaláról 1 Hisz 
tréfáit örökösen, minden fűlött a ml komoly. Ki kereste 
volna benne azt a gyöngéden szerető férjet, a minő 
volt; az odaadó aput, a ki feláldozással tudta sze­
retni gyermekeit; a hűséges barátot, a kire feltétlenül 
lehetett számitant; a mély meggyőződésű fériiut, a ki 
megállóit mindig elvei mellett; a nemzetét igazán sze­
rető hazafi!, a ki országos érdekű kérdésekben még 
tréfalódzó természetének is gátat vetett.

Pedig ilyen volt ő.
Volt benne valami Alkibiades jelleméből, de keve­

sebb önzés s több hazaszeretet. Arislofanes víg vénájá­
ból is jutóit osztályrészéül valami, de sokkal tübb er­
kölcsi tartalommal bírt, mint a grácziak eme csintalan 
kegvencze.
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MÁSODIK KÉSZ.

A valóság.
Tíz órakor a varodban elért eredmény vég­

leg meg volt állapítva. Pascal 350 szótöbbsé­
ge* nyert

M-1 Íja. apám — szólt meghatottsággal. — 
Megválj-/.toltak, majd meglátja! Vagy a legrosszabb 
ese.ii!Ti Uj választást rendelnek el, állalanos több­
ig hiányában.

A tr meg kissé lecsendesedett az utczán, ez a 
3a0 szótöbbség zavarba hozta. A koldus mar nem 
Üvöltötte u „Marseiliaise"-t. Aubier párthívei itt- 
mt meg-zolaiiak, sut össze is akartak tűzni a 
Fevraueéivül.

— Barmok —- mondta magában Pascal. Mindig 
készek meghajolni az erősebb elölt. Igazan, csakis 

jó íuikosbot alkalmas arra, hogy előbbre vi­
gyük az emberiséget.

De egymásután két fontos hir érkezett: egy 
járás löuo többséget adott Terradenak, egy rna- 
=ik meg közel 10U0-et. Pascal inegtantorodott. 
Lehetséges ez ? Tévedésnek kell lenni a do- 
ogban !

Adja össze, Barnéde !
■3i/- fájnak Aubier szavazatait 3062-re, Terra- 

peéit 5/74-re összegezte. Meg csak egy járás volt 
ismeretlen és bármilyen lesz is itt az eredmény, 
Aubier megválasztása már lehetetlenség volt. A 
egvérrtiesehb reménységgel is csak uj választás 
«rendelésében bizhatott.

De fél tizenkettőkor kel ágyulövés dördült el a 
tülvarosban : ferrade tudatta u vidékkel, hogy 
tépviselő lett.

Faseal összerezzent. Úgy tetszett neki, hogy ez 
t két lövés a világot rendítette meg. Tehát vége ? 
.gazán elbukott.-' Annyi iótas-futás, éjszakázás, 
elkesitu beszéd, megfeszített farauuzasi elköltött 
lenz, csakis arra volt jó. hogy nevetségessé 
’áljek ?

r~ Oh, ez nem lehetséges! — kiáltott föl és 
I homlokát nyomkodta. — Csaias történt. Ez nem 
ehetséges !

Reszkető kezébe fogta a főijegyzéseket; hanga- 
tűn olvasta a szamokat, hogy jobban megértse, 
tőnnyebben megtalálja a tévedést, a képtelen té­

vedést, mely öt elbukottnuk tüntette fül. De nem 
talált semmit, a szeme elhomályosodott, a szutn- 
oszlopok összefolytak előtte.

— T nude többsége líO'JG szavazat — mondta 
valaki közelében.

— Nem; 2325! — állította egy másik.
Senki sem jelentette, hogy a többség Aubieré. 

lehat hinni keil ezeknek az embereknek ?
— Oh, nyomorúság 1 — ejtette Pascal és leha­

nyatlott egy karosszékre.
Nem fojthatta többé vissza a künyeit.
Az ezredes Valisra telte a kezét.
“ No. Ham, bátorság! Derekasan küzdöttél. 

Az életnek még nincs vége.
Pascal a lejei csóválta. De igen, vége az 

életnek 1 ... Oh, mit szól majd Mélanie ? Szegény 
Name! *

Zokogás tőrt elő a torkán. A terem lassankint 
kiürült; a cselédek, a kúldőnczük csendesen eltá­
voztak, az írnok is utánuk ment. Ellenben az 
utczán mind sűrűbben verődött össze a tömeg. 
„Éljen a köztársaság ! Bravó !* kiáltások, füttyök 
hangzottak : egyre hangosabba és hangosabbá 
vált a lárma és zsivaj a pavilion ablakai előtt.

Az ezredes rendkívül halvány volt. Egyszerre 
fölállt.

— Ki hiv téged ? — kérdezte a fiától. — Hall­
gasd csak !

— Mit ?
A nevedet hallottam, itt, éppen az ablak 

alatt. Nini, most újra kezdi. Mintha női hang 
volna. . . .

— Női hang ? . . .
Pascal fölállt és csakugyan félénk, panaszos 

hangot hallott, mely a nevén szólította :
— Pascal ! Pascal ! . . .
Pascalnak elfacsarodott a szive. Oh, a kedves 

hang ! . . . . Mélanie hívta őt a pavilion előtt és 
leírhatatlan az az aggodalom, mely ebben a hí­
vásban nyilvánult.

— Oh. szegény Naniem ! — jajduit föl Pascal 
és kiment. — Gyere, azért csak gyere !

Kinyitotta a kupuajtút. Világos alakot pillantott 
meg a ház előtt. Mélaniet, a niluszöld ruhájában. 
Sóhajtás szállt fői ajkaikról és egymás karjaiba 
borultak.

— Tehát igaz, én Pascalom? Nem választottak 
meg ? — rebegte az asszonyka és köuyei bened- 
vesitették a férje arczat.

De a tömeg látta őket. Kaczagás, gúnyos kiál­
lások hallatszottak.

— Gyere ! — szólt Pascal s a karjánál fogva
lmzla befelé Mélaniet. — Azért csak gyere ! 
Mindegy! Apám megszán minket.

Bezárta az ajtót, a/.ulun az iroda felé vezette 
u felesegét.

A fiatal asszony húzódozott. Hogyan? Bemutat­
ják az ezredesnek a bukás ellenére is? Olt nem, 
nagyon is félt! Nem lehet! ...

De torkán fagyott a szó. Amott, a folyósó vé­
gén egy öreg ur várakozott, nézte őt. . .' . Bizo­
nyosan ó az, az após !

Melanie elsápadt, mintha minden csepp vére 
eltűnt volna ereiből.

VI.
Aubier ezredes arcza meglepetést fejezett ki, a 

mikor látta, hogy a fia hozzá vezeli ezt az idegen 
asszonyt.

— A feleségem ! — szólt Pascal izgalottságtól 
remegő hangon. — Mélanie, édes jó apám ! Bo­
csásson meg nekünk! Meg akartam lepni..............
Azt reméltem, elnéző lesz ma este, ha megválasz­
tanak és be akartain mutatni magának a felesé­
gemet, az én jó Mélaniemat, a ki nagyon szeret 
engem, és a ki minden tekintetben megérdemli a 
becsülését, méltó a szeleteiére.

Mélanienak omlottak a kőnyei, zavarban volt, 
vonakodott előbbre menni.

— Bocsásson meg! — rebegte földresütőtt
szemekkel. . . Pascal kényszeritett.............. Nem
hitiem . . . nem vártam ilyen szomorú bemuta­
tást. . . . Bocsánatot kérek . . .

A zokogás elfojtotta szavát és igazán megindító 
volt niluszöld ruhájában — a diadal ruhája! — 
melyen sötét foltokat festett a ráhullott két-három 
kőnycsepp.

Az ezredes meg volt hatva.
— Lépjen be — mondta, miközben helyet en­

gedett a küszöbön.
Mélanie belépett, szinte tántorgott. Nem merte 

fölemelni a fejét.
A mikor hallottam — szólalt meg újra és 

fékezni igyekezett vállalnak görcsös rángásait — a 
mikor hallottam az ágyulővéseket, akkor merész­
kedtem. .. . Féltem Pascal miatt, tudom mennyire 
ideges. . . . Elvesztettem hát a fejemet, megkér­
deztem, merre van az önök háza, és a mikor ide 
érkeztem, önkéntelenül hívtam Pascalt. Oh, nem 
kiáltottam nagyon hangosan! Azt gondoltam, 
egyedül csak ő hallja meg.............. Bocsánatot ké­
rek, most már haza megyek.

De nem, de nem ! — ejtelte az ezredes és 
egy karosszéket lolt az asszonyka felé. — Üljön 
le ide. Meggondolatlanság volna kiinennie ebbe a 
csődületbe. Újon te, kérem.

Mélanie nem vonakodott. Leült a karosszék 
szélére, mint egy szégyenkező gyermek és to­
vábbra is behunyva tartotta a szemét, a vállai 
pedig még mindig görcsösen rangatództak a zo­
kogástól.

Az ezredes lopva pillanlgatott reá. És megle­
petéssel látott maga előtt ilyen egyszerű, ilyen 
(élénk s egyúttal ilyen jó asszonyt. Mert jónak 
kellett lennie; az ilyen szívhez szóló, szivet mele­
gítő hang nem csalhatott. Ez. voit hát a boszor­
kány, az olyan sokszor megalkotott breton leány, 
a ki ellopta tőle egyetlen fiát ? Milyen furcsa e»et! 
Gránátosként megtermett, bouruzott vörös liaju, 
kikent-kifent, nagy darab assszurtjnak képzelte, va­
lamennyi ujján gyűrűkkel telerakva. Lám, mennyire 
lehet csalatkozni !

De kopogtattak: az ajtó megnyílt és Minvielle 
orvos, a hűséges jó barát, fesztelenül belépett. 
Arczán az a kifejezés ült, a melyet a gyászesetek 
megallapitasakor szokott fölvenni.

— Oh, szegény Aubier ur! — szólt Pascallal 
kezet szorítva.

Az ezredes hátra fordul!; kellemellen volt neki 
látogatókat fogadni e perezben, különösen itt, e 
zokogó asszony előtt.

Talán a salonba mennétek, gyerekem ? Vezesd 
az orvost a szalonba — mondta a fiának.

Pascal fölveti egy lámpát és az orvossal együtt 
kiment.

Ekkor Mélanie főinyitotta a szemét. Hogyan? A 
félje elmegy? . . . Pironkodva fölállt.

— Pascal! — ejtette halkan.
És kőnyes szemeivel az ajtóra nézett.
Félt, nem mert egyedül maradni az ezre­

dessel. Mi fog förlénni ? Apósára emelte ijedt 
tekintelét.

— Oh, legyen nyugodt! Nem vagyok ember­
elő — szólt mosolyogva az öreg Aubier. ... Mi 
is a neve ? Mélanie, ugy-e ?

— Igenis — felelte az asszonyka, inkább hol­
tan. mint elevenen.

— És a Bretagneból való?
— Igenis, Malirecből.
— Ma érkezett Libouraeba ?
— Nem. — Tegnap délután, az őt órai vo­

nattal.
— Hm, hm! .... És hol töltötte az éj­

szakát ?

.... No, ott éléi
— A Paris szállodában.
—- A Paris szállodában 

tisztességes tíz ellátás.
E az ezredes éles szemei iüikészóleg lekinte - 

tek Mélaniera; tovább is beszéltette, összevissza, 
mindenféléről, hogy jobban megismerhesse, hu.", 
a leikébe láthasson, egészéit a lelke mélvére.

— Régen nem járt már a szülőföldjén ?
— Oh, régen ! Nem voltain ott. csak a férjhez- 

menetelemet megelőzően.
— És akkor miért volt ott? A rokonait men* 

meglátogatni ?
— Úgy van, azért mentem és azért i- 

Itogy . . .
— Hogy ?
— Megkérjem a nagynénémet, segítsen kiss., 

minket. Pascalt és engem.
— Úgy ? És segítette a nagynénje ?
— Öl ezer frankot adott.
— Hm. hm! Tehát gazdag?
— Magam sem tudom. N\m hiszem, hogv gaz­

dag volna. De van egy kis birtoka, egy malma. 
Adott huszonötezer frankot az édes atyáin hitele­
zőinek is.

— Ah, igen! Öngyilkos lett az édes atyja, 
ugy-e ?

— Az lett — vallotta meg Mélanie zokogás 
közben.

— És annak a néninek van több örökőse is? 
Van egy unokaőcscse Dinanban.
— De üljön hát vissza erre a karosszékre — 

szólt az ezredes, a kit zavart az, hogy a menve 
úgy állt előtte, mint egy pirongatott iskolás- 
gyermek.

És érezte, hogy immár teljesen meghódította 
szerény, illedelmes modorával ez a kis me­
nyecske, a kit olyan gyakran kívánt a pokol 
fenekére.

— Nézze, tegye ide a lábait — mondta és egy 
zsámolyt tett elébe.

7~ Oh, köszönöm ! — rebegte Mélanie.
És czipőcskéinek a hegyével félénken megérin­

tette a zsámoly szélét.
Az ezredes még mindig nézte.

Moti ,jU csak, szörnyetegnek tart engem 
ugy-e ? Bizonyosan elhitették önnel, hogy én na 
gyón gonosz vagyok ?

— Oh, nem, uram!
— Akkor hát miért reszket Így előttem ?
— Én nem reszketek.

Bizonyos róla ? Adja ide a kezét
(Folytatása következik.,

,*N> .* •:.W-
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Szinte érzem, hogy túlzásnak tartja sok olvasóin, a 
mit felőle írok. Mert öt csak Aldzsinak, a kedves Áldási­
nak ismerte az egész világ, s egy-egy fenomenális ötlete 
kíséretében jelent meg magának az ő alakját.

En pedig tudom, hogy mi minden lakozott benne 
azonfelül.

Neki csak akarnia kelletett, s ott emlegették volna 
nevét, a nemzet legelsői között. Neki csak egy kis szór 
galomra lett volna szüksége, hogy tündököljön a tömeg 
előtt. Csak kis fáradságot kellett volna vennie, hogy fel­
színre hozza lelkének komoly tartalmát: s csodáltak 
volna tehetségeit.

Nem tette.
Aféle tőrölmelszett magyar karakter volt, tele pátoszi 

humorral, felségesen csörgedező, [hamisítatlan humorral, 
a ki a jo kedvben találta meg az élet legértékesebb 

becsét.
S mondjátok meg. nem volt-e igaza?

EGYHÁZ
Az erdélyi ev. ref. egyházfcerületi közgyeiéi

alkalmából délelőtt a templomban a lelkészkibocsatasi 
ünnepélyt tartottak meg. Délután a közgyűlés tagjai 
báró Bán fitt Dezső vezetésével -a temetőbe vonultak, a 
hol Szisz Domokos püspök síremlékét leplezték le. 
Bartók püspök imája után Kenessey Béla egyház­
kerületi főjegyző beszédet mondott, a melyben 
püspök érdemeit méltatta. A beszéd után 
intézet növend kei gyászdalokat énekeltek.

Szász
teológiai

ÚJDONSÁGOK.
— november 5.

— Tiszteletül feli; r"ti azokat a t. elő fizetőinket j 
., kiknél: előfizetése október 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb meguntam szmesixdienek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon ue.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... — t
Negyedévre................................... 10» »
Egv hóra................................... 3 „ 60 ,
Különös figyelembe ajánijuK, hogy hazánk leg­

szebb es legtartalmasabb divatlapjának: a 
szalon *-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre S koronáért, télévre 4 koronáért, negyed­
évre -1 koronáért rendelheiik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Szemelni hírek. Lipót Ferdinand. József 
Ferdinand. Henrik Ferdinand íuherczeg, valamint 
Alice, Anna és German' íölierczegnök este Can- 
nesbe utazlak, hogy jelen legyenek ott Péter 
Ferdinand esküvőjén Hóna Krisztina bourboni 
liercze-növel. — Szógyny-Jíarteh berlini osztrák- 
tnagvar nagykövet vasárnap e-te Berlinbe utazott.

— Királyt kitüntetés. A király Leaner Miklós
■ orr.zrtfs kanotok, alespores és szriitsimonyi római fca- 
tholikus pl. bánosnak, az egyház terén szerzett érdemei 
elismeréséül a Ferenez Józs'-f-rend lovagkereszljét, 
JSrnyei UpOt k"./ponti államp-nztári osztályvezetőnek 
saját kérelmére történő 11 yuy a Ilii.irtat ,sa alkalmából, sok 
t vi hü és buzgó szolgálata elismeréseid, a királyi taoá- 
:sosi cziniet díjmentesen adományozta.

— Lipót Szalvátor föberczeg légi útja. Lipó 
Szalvátor föberczeg, a ki már régtol fogva élénk ér­
deklődéssel kisen a léghajózás ügyét, tegnap reggel 
uvolcz órakor a rossz idő daczára hosszabb utal tett a 
if ten katonai léghajón. A föherczeg feleségével, Blanca 
íőherczegnővel érkezett az arzeualba s miudketten jelen 
voltak a léghajó megtöltésénél. A föherczeg ezután el­
búcsúzott nejétől, a kit kétszi r megcsókolt és kezet 
szorított a jelen volt tisztekkel, Uimerswieser száza­
dos «-a SchroiH hadnagy kíséretében fölszólít a lég­
hajóra s mikor a halion kiszökött a tőidről, a főliercz-g 
ii.ég egyszer iekialtctt uejenek : «Adieu, isten veled.» 
Kel órai légi utazás után ff etziloij község mellett ér-

„ fűidre az aerouuutak. A legnagyobb magasság, a 
• i e,értek volt, 20UÜ méter a a minimális hőmérsék 
_ fok Celsius.

— XJj magyar neme. A király ur. Denk Osváth 
r. tanácsos nagyszebeni pénzügy igazgatónak es törvé­

nyes utódainak, a pénzügyi közigazgatás térén teljesített 
s k évi kitüuu szolgálatai elismeréséül a magyar nemes- 
-,-get a «kistuiouyi» e.ouevvei uíjmeutcsen adományozta.

— Kitüntetés az aranygyapjas renddel. A kir.ily 
Hubert wiirttembergi l.ercz g l az aranygyapjos-rend 
vitézévé nevezte ki.

— Elaha Lujza ünneplése. Iílaha Lujza lég­
it .» esti ünnepléséről szóló tudósításunk nem volt 
1 jcs, mert kimarad1, belőle egy név : a iiadics Béla neve. 
Radios Béla banduja mellett vitték Blahanét a Royalba, 

mikor ott a fényes teremben megszűnt a sok vidám 
ókalmi móka, ugyancsak az ő legényei húzták az ün­
neplőknek a talp alá valót. Koszorút is kapott a mü- 
\ észnő a jeles czigányoktól s bizonyara ez lett egyike 
. ^kedvesebb emlékeinek.

Tegnapi tudósításunkban Heltai Jenőnek tuiajdoni- 
aiuk a Blaha Luiza-estén előadott Dicsőség az utó­
ik emeletig czimü monolog szerzőségét. Heltai Jenő 

í'dkér bennünket annak a kijelentésére, hogy a szerző-
a legjobb esetben is csak félig illeti meg őt, a 

m unyiben a monológot Zoltán Jenő irta és ő csak a 
verses tormát adta hozzá.

Küzdelem egy tigrissel. Barret, teatermelő,
borzalmas részleteket ir le egy tigrissel történt küzdel- 

óröl. Egy este a telepen egy barátját az erdőből elű- 
rvhanó tigris megragadta és elrohant vele. Társai addig 
lövöldöztek a tigris után, a mig az "zsákmányát elejtette 
f-3 elfutott. De a szerencsétlen zsákmány a szenvedett 
sérülések folytán másnap meghall. Erre Barret és társai 
pár nap múlva elhatároztak, hogy barátjukat a tigrisen 
megboszuljak. Éjjel erősen felfegyverkezve lesbe állták. 
Egyszerre csak azt látja Barrel, hogy a sötétben egy 
-lak közeledik feléje. Pár pillanat múlva érezte, hogy 
egy pár hatalmas agyar metszi keresztül karjának hú­
sait. A küzdelem rettenes volt. A tigris Barrelét a tea­
ültetvényekig czipelte. Orditozásara a társak elősiettek 
és a veszély pidanatában homlokon lőtték a tigrist: 
mire Barrel vérben azva szaladt a ház felé. A tigris 
utána rohant és a verendan el is érle, de olt aztán 

ottan rogyott reá. Így menekült meg Barret a biztos 
haláltól.

- Öngyilkos Jogász. Bajáról egy szűkszavú távirat
azt hozza liiriii, hogy Boróczy Ernő megyei főállator­
vos Péter nevű jogasz fia agyonlőtte magat. Bővebb 
részletek hiányoznak.

— Letartóztatott, hajószetnélfjzet. Az „Ire- 
iiale* nevű angol hajúval történi, hogy az északi 
engeren vihar érte, megsérült s a legénység vo­

nakodott a kapitány parancsait teljesíteni. A ha­
jót egy német gőzös vontatta he Hamburgba. A 
kapitány Hamburgban följelentette tizenegy em­
uéiból allo legénységét az engedeltnesseg megta­
gadása miatt. A matrózokat elfogták s egyelőre a 
hamburgi angol konzulátuson helyezték eL

A csángók Iskolája. Nagy ünnepélyességgel 
avatták fel tegnap — mint nekünk táviratozzék — a 
hosszufalusi polgári iskolát. Az ünnepélyen a közoktatás- 
ügyi kormányt Molnár Viktor miniszteri tanácsos kép­
viselte, a kit a község határán küldöttség üdvözölt, va­
lamint megjelent Brassó város értelmiségének minden 
számottevő tagja, élükön az alispánnal. Az avató ünne­
pen Molnár Viktor átadta a közoktatásügyi miniszter 
üdvözletét, továbbá a gondnoksági elnökhöz intézett 
köszönő és az intézeti igazgatónak küldött elismerő le­
velét, ezután pedig leleplezték idősebb Molnár Viktor­
nak, az intézet alapvetőjének arczképét. Az ünnepély 
után, melyet a küldöttségek tisztelgése rekesztett be, 
lakoma volt, a melyen Molnár Viktort, kinek nevére a 
tanítóság 4000 korona alapítványt tett, lelkesen ünne­
pelték.

— Szőkén Szent Ilona szigetéről. Ritka bra- 
vour-cselekedetet vitt végbe egy fiatal spanyol, a ki 
mint tüzérhadnagy küzdött a búrok seregében, de 
Ladismithnél az angolok fogságába kerüli, a kik 
több más fogolylyal Szent Ilona szigetére inter­
nálták. A fiatal tiszt azonban nem sokáig maradt 
itt, mert egv viharos éjszaka leple alatt megszö­
kött a szigetről. Egy szál ruhában, úgy a mint 
volt. belevetette magát a tengerbe s addig u=zolt, 
mígnem másnap egy halászbárka közelébe jutott, 
a mely fölvette a már-már végkimerüléssel küzdő 
szökevényt. A halászbárkáról egy spanyol hajóra 
szállt, mely azutan hazaszállította Spanyolországba.
A bátor spanyol most Sevillában van, honnan 
Marseillebe fog utazni, hogy az odaérkező Krüyer- 
nek jelentést tegyen fogságáról és meneküléséről.

— Milán király Blharmegyébsn. Égy hétig volt 
vendége a bihari vadregényes hezyek közepette gróf 
Zichy Jenő magaslaki fényes kastély inak Milán, 
Szerbia egykori királya, a ki majdnem minden esztendő­
ben résztvesz a magaslati vadászatokon. Ez éviién 
azonban mintha elhagyta volna régi jó kedve, őrükké 
vidám, bohém kedélye. Környezete s a vendéglátók 
gyakran látták az exkirályt elborult arczczal, sötét 
melanchoiiába merülve s arcza csak akkor derült fel, 
mikor a belgrádi posta megérkezését jelentették neki. 
Ilyenkor idegesen bontotta fel a leveleket és rendszerint 
mindjárt táviratokat menesztett Bécabe és Belgrádba.
A vadászatok tartama alatt azonban fesztelen jó kedvvel 
mulatozott a felséges vendég, nagy örömére házigazdájá­
nak, gróf Zichy Jenőnek, a ki mindent elkövetett 
illusztris vendége felviditására.

— Az. európai dlplomaczla köréből. Az olasz 
fővárosból jelentik, hogy az elhunyt báró Itenzis he 
Ivébe Canevaro tengernagyot fogjak londoni nagykő 
vetté kineóezni. — Gróf Pligra bécsi nagyköveim k 
szokatlan időben való odautazása annak tulajdonítható, 
hogy a király igen fontos külügyekben, különösen 
pedig a hármas-szövetség dolgában személyein kívánt 
vele értekezni. — Crispi most fejezi be erol -kir-dait, 
melyek egyidóben fognak megjelenni Kómában, London­
ban és X- w-Yorkban es a melyek az mohó ülvén év 
összes kiválóbb politikai eseményeit fogjak felölelni.

— A rikkancsok császárja. A párisi rendurbiró- 
s.íg Huijard Napóleont, a ki a «rikkancsok csá­
szára> büszke nevét viseli, erkülcstelen f- nyk u áru­
lása miatt tizenöt napi fogházra ítélte. A !.. yalás 
folyamán kiderült, hogy Parisban mintegy ki! i.czv.nöt- 
ezer rikkancs van. a kik löiült Hayard bizonyos er­
kölcsi uralmat gyakorol.

— Alaguton az északi sarkra. Ez a czime a fel­
fedező utazások h gujabb szenzácziójának, s ezúttal nem 
Amerikából érkezett hozzánk 1 Louis Launette, a 
fr.mczia liaiiiteug részel volt kapitáoyának agyaban fo- 
gamzott meg a terv. Az alagutat oly régiókon át kell 
fúrni, a hol a jég sohasem olvad meg, s ugy-nolyau 
eljárással, mint a minővel az eszkimók használj ,k a 
jeget építkezésre. A kapitány terve szerint az alagutat 
czemeutből és jégtömbökből építenek, villanyosán lenne 
megvilágítva s a viharuktól is megóva, állandó össze­
köttetést képezhetne az északi sarkkal. Egy londoni lap 
már arról is tud számot adni, hogy a terv megvizsgá­
lására kiváló tudósokból és nagy tőkepénzesekből bi­
zottság alakult. Az alagútnak szelessrge lenne 11 láb 
és magassága 8 láb. Villanyos ivlámpákat helyezőének 
el benne s élelmi raktárakat állítanának fel bizonyos 
távolságokra.

— A titkár tragédiája. Nemrég történt, hogy a 
szultán titkárát, Tayaz Hasszánt elbocsátotta állasá­
ból. Ez az elbocsájtás kapcsolatban all az azokkal Intrikák­
kal, melyeket egy magas állású tőrük udvari tisztviselő 
intézett ellene. Azzal vádolták irigyel, hogy nem hűséges 

lattvalója a szultánnak. Elbocsájtása után Szel részbe 
internáiták, hol hosszabb ideig tartózkodott. Innen 
Béesbe utazott, hol az újságíróknak ez idő szerint nincs 
nagyobb amlilcziójuk, mint az, hogy megintervievolják.

Ez azonban mindezideig nem sikerült, mert Tayaz 
Hasszán nem fogad hírlapiról, egyrészt mivel nem akar 
kényes helyzetéről nyilatkozni, másrészt pedig, mivel 
minden idejét lefoglalja az, hogy tisztára mossa magát, 
ha utólagosan is, a török udvar előtt. Valószínűleg le­
vélben fogja mentegetni magát a porta előtt, bár egy 
bécsi lap jó forrásból merített érteiülése az, hogy 
Qoluchovszky keresi fel a maga érdekében.

— Mese az egérről. Bizonyára kevés egérrel tör­
tént még meg. hogy a világ annyit foglalkozzék vele, 
mint azzal az egérrel, a mely a napokban Becsben tar­
tott udvari hangversenyen hívatlanul megjelent. Ez az 

ér nemcsak a fényes fejedelmi termekbe tudott be­
jutni, hanem bejárta az egész világot — természetesen 
csak a lapok hasábjain. Sót még távirati utón is továbbí­
tották s így lehető rövid idő alatt hírnévre tett szert 
Amerikában is. A profán világ nem is törődött volna 
vele tovább, hogy miképen került a kis egér a sok 
fénvts nagyur ragyogó társaságába, de a főudvarnresteri 
hivatalt nem szabad ilyesmivel gyunusilani. Szigorú 
vizsgálat indult meg és a becsületben megőszült, borot­
vált képű és sok rendjeles lakáj arcza szigorú kérdő­
jellé változott: hogyan eshetett meg ez a súlyos mu­
lasztás, hogy a fő-fő udvari hivatalok tudta és bele. 
egyezése nélkül egy élőlény, — még ha olyan piczi is, 
mint egy igénytelen eg r, — került az udvari hangver­
senyre. Mindenki kutatott, szimatolt, hol a bűnös. 
Találtak egy nyomott s ez elvezetett egyenesen a seböu- 
brunni botanikus kertbe. Onnan hozzak a dísznövénye­
ket a Burgba, ha a termeket valami ünnepély alkal­
mával fel akarják díszíteni. Nos tehát, egy nagy virág­
tartóban egy egér-csalad rendezkedett be kényelmesen. 
A családtagok bizonyára édesen szenderegtek, mikor 
a nagy virágtartót erélyes férfikezek megkapták, kocsira 
emelték s a Burgba szállították. A szendergés tovább 
tartott s mikor a hangversennyel megkezdődött a nagy 
zene-bona, a hőmérséklet is emelkedett, kezdték az 
egérkék magukat kenyelmetlenül érezni, — vagy talán 
akkor jött meg a bátorságuk, nem tudni bizonyosan. 
Élég az hozzá, hogy elhagyták biztos tanyájukat. Így 
került az egér az udvari hangversenyre. Sőt utóbb ki­
derült az is, hogy hárman voltak az egerek, a melyek 
az illusztris társaságot megrémítették. Ók büntetlenül 
lakhatnak a pálmák között s nem is törlént semmi 
bajuk a merész látogatásért: de hogy a kertész is szá­
razon menekül az egér-affaireből, az már kétséges.

— Tudort avatás. A király megengedte, hogy a 
budapesti m. kir. tudományegyetemen, az 1899/900. 
tanévre szólólag, Schiller Bódog jogtudorrá, ifjabb 
Schatz Róbert orvostudorrá és a kolozsvári Ferenez 
József m. kir. tudományegyetemen, az 1899/900. tanévre 
szólólag, Reinbold Béla orvostudorrá, az 1898/9. tan­
évre szólólag pedig Flórián Károly az államtudomanyok 
tudorává «sub auspiciis Regis» avattassanak fel s egy­
szersmind dr. Zsilinszky Mihály m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszteri államtitkárt megbízta, hogy e 
felavatásoknál az ő nevében közben járjon. A legfelső 
védnökség alatti ünnepélyes felavatások a fent megneve­
zett királyi képviselő által később meghatározandó na- 
ookon fognak végbemenni.

= A braganzat herczeg váltóügye. Néhány napi­
lap mai száma bő tudósítást közöl Ferenez József bra- 
ganzai herczeg egy váltóügyéről. Egy negyvenezer körö­
miről szóló váltóról van sző, a mely tiz nap előtt lejárt. 
Lejáratkor nem fizették ki s nem prolongálták. Erre az­
tán bepörülték a herczeget, a ki erre azzal válaszolt, 
hogy csalás és váltóhamisítás czimén följelentette a 
rendőrségnél, a hitelezőt: Varga Antalt és ügynökét: 
Lukács-Lefkovics Mátyást. A kalandos ügyre vonat­
kozólag a rendőrség a következő hivatalos értesítést 
adta ki :

«A tegnapi reg.eli lapok a braganzai herezegoek Lu- 
kács-LefIconics Maty.is és Varga Antal elleni fenyitö 
löljelenléséröl hoznak többé-kevésbbé téves közleménye­
ket, a melyek helyreigazítás ul a rendőrség a követke 
zőket tudatja. A rendőrs. g az eddigi nyomozás során 
bebizonyitoltnak veszi azt, hogy Lukács-Lefkovics <s 
Varga a herezeg altat kiállított 40UU koronáról szoló 
váltót 40.000 koronára hamisították s nevezetteket ezért 
a rendőrség le is tartóztatta. A mi a t-ves közlemények 
eredetét illeti, arra nézve a rendőrség nézete az, hogy 
azok Lukacs és Varga környezetéből <3 oly czoibúl let- 
t- k a lapokhoz beküldve, hogy a feljelentő herczeget a 
nyiiváno.-ság előtt való meghurczolás utján feljelentésé­
nek visszavételére bírjak — a mint ez épen Lukácsot 
ili'töleg, ilyen indokból már többször is megtörtént.»

=- Munkások sorsa. Vas.trnap délben fél 1 óra 
tájban Grzyb I.-nacz gácsországi születésű munkás és 
JVjiinchter Túelor stájerországi születésű molnár a pe-ti 
molnárok és sütök gőzmalmában, soroksari-uteza <8. 
szám alatt a személyszállításra szolgáló felhúzó géppel 
az emeletre akartak menni, azonban a felhúzó gép egyik 
zsinórj 1 elszakadt s nevezettek lezuhantak. Grzyb Ignacz 
a sérülések következtében még a helyszínén meghalt, 
Müncliter Tódor pedig, kit a mentők a Itokuaba szállí­
tották, súlyosan megsérült.

=- Öngyilkos bádogos. Szenetra i'éter bádogos 
tegnapelőtt D embinszky utcza 11. szám alatt levő laká­
sán tőbelótle magát es meghalt. Tetten-k okát nem 
tudjak. Holttestét az orvostani intézetbe szállították.

— Hűtlen ttsztiazolga. Jagasich Kaim in honvéd
hadbiztost a 
megszökött, 
két nadrágot 
uhut vett I

szolgája, Veszt Károly meglopta, azután 
A hűtlen legény 305 forint készpénzt meg 

vitt magával s mikor megszökött, polgári 
uagiira. Alacsony termetű, szőke, 22 éves

színház és művészet.
— Opera. Erkel Ferenez «Bánk bán>-jában tegnap 

kezdte meg több estére tervezett vendégszereplését 
Bianchi Bianka, a ki néhány év óta csak rövid időre 
látogat el hozzánk. Öt év múlt el azóta, a mióta már 
nem szerződött tagja operánknak. Annak idejében, a 
mikor hetenkint háromszor volt hallható, állandóan üres 
maradt a nézőtér. Pedig akkorában sokkal nagyobb volt 
a Bianchi értéke, fényesebb és csillogóbb volt a hangja. 
Most, a mikor már nem a régi Bianchit halljuk, a mi­
kor hangjának erej» lassan, de biztosan csökken : emel­
kedőben van a közönség érdeklődése és egyszerre van 
közönség és lelkesedés. Ez a mi publikumunk sajátos- 
Sálra, a melyet nem lehet megmagyarázni. Megelégeli a 
jót, ha gyakran élvezi és megkívánja, ha egy időre meg­
vonják. Akármin! van a dolog: Bianchi Bianka ma is 
nagy művésznő. Az ő Melindá-ja királynői alak, a me­
lyet" tudásának és zsenialitásának ezer varázsával ru­
ház föl. A gyönyörű magyar szöveg kiejtésért 
külön dicséret illeti. A közönség, a mely a né­
zőtér minden zugát betöltötte, hatalmasan tapsolt a 
művésznőnek. Jó estéje volt Broulik-nak. Kissé 
álmodozó, lírai alaptónusra festett Bánk-bánt áb­
rázolt. Meister Vilmos volt a nagyur pompás kosztüm­
jében. Csupa erő a Dióssyné királynője. Fejedelmi méltó­
sággal játszotta meg a szerepet és harsogó, hatalmas or­
gánummal énekelt. Mey Dávid Petur bánja régi kitűnő sze­
repe a mi nagvhirü mesterdalnokunknak. A bordal 
remek előadásával ismét oxczellált. Kiss a herczeg sze­
repében többel nyújt a komikumnál. Hogy akad ember, 

ki ilyen hangsai a közönség elé merészel lépni, azt 
ríjuk. De hogy akad igazgatóság, a mely az ilyen 

énekért fizet is, ez egyelőre rejtély marad előttünk. A 
magyar nemesek kara jól tenné, ha tömegesen kijavít­
tatna diszmagyarjat. Végre is nem minden szép, a mi 
rongyos. (®- “•)

— Kemény Rezső hegedűművész hangversenye 
szerdán, november 14-én, lesz a Royal szálló termében 
Szilágyi Arabella operaénekesnő közreműködésével. Mii 
sora igen érdekesen és változatosan van összeállítva, 

Brahms nagy hegedűverseny és Bach Andante 
Allegro az 5-ik szonátából szóló hegedűre, kívül, 
Wieniavsky, Tschaikovskv, Saiasate, Popper és Hubnytól 

müveket előadni- Szilágyi Arabella Sirau-z, Schubert, 
Se!.urnán, Tschaikovsky, Liszt sin. szerzőktől dalokat 
énekel. Jegyek a «Harmonia» zenemű- es zongorakeres- 
kedisben kaphatók.

— Fiiba, monlal hangverseny. Az első fiiharmó­
niai hangversenyt szerdán, e iió 7-én, este fél nyolez 
órakor tartják meg a vigadó nagy termében Kerner 
István vezénylete alatt a következő műsorral : I. szam-sz : 
E-kel Sándor emlékére: Beethoven Ill ik (eroica) 
szimfónia. — II. szakasz Liszt I. zongoraverseny (esz- 
dur) előadj 1 Stavenhugen Bernit, bajor kir. udvari 
karnagy; Goldmark «Scherzo», 19. mit; E' kel 
Ferenez «Magyar ünnepi nyitány» (a szerző születés­
napjának évfordulója alkalmából.)

budapesti születésű, forr,.dásus nyakú ember. Fekete 
puha kalapot, szürke felüilót, sárgás plüs gallérral, 
sötétkék ruhát, sima uj czipöt hord. Valószínűleg társa 
is van, a kit szintén nyomoz a rendőrség. Feszt Károly 
rovott muilu ember s már kot izb1 n ült hgyhazban be­
töréses lopások miatt.

= Öngyilkos évitász. Geel Illés építész tegnap 
hajnalban a Rókus-kórház előtt, tődig nem tudni mi 
okból, főbe lőtte magát s szürny.-thait. Az öngyilkos 
holttestét a bonczoló-intézetbe vitték. Az illető az aggte- 
leki-utcza 15. számú hazában lakott s még tegnap lőtt 
délben távozott. Hogy mi vitte a meg csuk 45 éves em­
bert végzetes tette elkövetésére, senki sem tudja. Halaiul 
feleségen kivül két gyermeke gyászolja.

= Öngyilkosság széngázzal. Stefán István pénz­
ügyminiszteri hivatalnok felesége, született Bauer Anna 
az éjjel Batthyány-utcza 36. számú lukasán < díjig isme­
retlen okból széngázzal megölte magát. Az este jól meg 
rakta vaskályháját, azután a csövét kivéve, ágyába fe­
küdt. Ma reggel, miután nein mutatkozott, a huzbeliek 
behatoltak szobájába s ott találtak elké. ülve holtan. 
Bevitték a bonezoló-intézetbe.

=-. Nagy tűz. Ily czimü tegnap! hírünkben tévesen 
volt megírva, hogy a király utczai 0> czy-liazban egy 
raktár leégett. A tűz nem ott, hanem a kirá.y-utcza 
szám alatt levő Manné-icle házban pusztitutt.

Petöfi-emlékíábía a Pilvax-kávéház

— Az Egyetértés tudúótújátul. —

A koronaherc/.eg-utcza egyik régi egyemeletes h.ízáb; 
van a régi Pilvax-kávéház, a mely lSi8-buu Szabad- 
súgesarnok néven volt ismeretes. A történelmi neve 
zebsségü helyiséget, a hol az akkori Közvélemény asz 
tálánál készült a nemzet hivanaágait kifejező tizenkét 
pont; a hol naponta összejöttek a nemzet if,u vezérei 
és, a hol először szavalta Petőfi a Talpra magyar-1, 
most díszes emléktáblával jeiölte meg a főváros pol­
gársága.

Az emléktábla leleplezése tegnap délután fél né: 
órakor folyt le nagy ünnepélyességgel, a melyen a nagy 
esőzés mellett is rendkívül sok közönség jelent meg. A 
kávéhúz helyiségébe a közönségnek csak ig- n csekelv 
része fért he, a nagy tömeg az utczán tolongod. A 
rend füntartására Luky Imre rendórlogaiinazó vi 
gyazott.

Klein Pál elnök megnyitó szavaira a k.ivéház héja 
rata fölött elhelyezett fekete márványtablaról lehullott £ 
lepel és rajta aranybelükkel a következő sorok voltuk 
olvashatók :

»Ez a kávéház volt 1848-ban a Szabadságcsarnok
Itt gyűllek össze a szabadságért lelkesülő iljak.
Itt szavalta Petőfi Sándor legelőször a Talpra ma

gyar-t.»
Mikor az emléktábla láthatóvá lett, a Ganz-gyár dal 

köre rázendítette a «Magyar Golgotha» czimü éneket, mire 
Jókai Mór lépett az emelvényre és a közönség lelkes 
éljenzése közölt emlékezett vissza a 48-as időkre, 
midőn e falak közölt harmadmagával : Petőfi Sándor 
és Vasváry Pállal, mint a 48-.is ifjúság vezérei, elő 
szőr hirdették világgá a szabadság eszmélt. Szavait, 
melyeket a mai ifjúságba helyezett bizalmával és reir.é 
nyével fejezett be, megszakították a dörgő éljenzések.

Utána Szentmiklósi József szavalta el ez alkalomra 
Petőfihez irt ódáját, majd Lakatos Miklós országgyü 
lesi képviselő mondotta el alkalmi beszédét.

Taksonyi József következett ezután a sorrendben 
elszavalta Pilvax czimü alkalmi költeményéi. Ezután 
beszédet mondott még Bárány Géza a műegyetem: 
kör szónoka, dr. Schweighofier Ferenez ügyvéd 
Degré Alajos ; költeményt szavaltuk Lukács János 
fíénárd Ágoston, majd az ünnepély végeztével a kö. 
lönség Krivácsy József 48—49-es tüzérezredest kívánta 
hallani, a ki engedve a kívánságnak, ekevszóló szavak 
kai emlékezett meg a 48 as eseményekről és a m., 
ifjúságot az elhullt hősök nemes példájára buzdította.

Az ünnepély a Szózat éneklése közben ért véget.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzött köz­

gyűlés fcbi> tárgyai a kővetkezők: A megür. sédéit két 
ki rüieti orvosi .diósnak választás utján való betöltése.
Az önálló vámterület felállítása < rd-kebeu az országgyű­
lés képviselőházához és a kormányhoz intézendő felirat.
— A külcsönügyi bizottság kiküldése. — Az Erzsébet­
im kioszk bérleti szerződésének az ügye. — A közúti 
v»sp ilya-tarsasag budai lanczludfői vonalának megbosz- 
szibbit sa. — A marhavásári hajtó- és ullatb-iyegző 
teendők vállalatba adasa. — Az állatorvosi szakszolvalat 
államosítása — A Szent-Geliert-szobor elhelyező»" es 
környi k.-nek n nd-v-i". — A nejjszinh rzi szabályrende­
let ni, doslt .s í — A fiitiurn.úni/i társaság segélyezése.
— Hermann Béla tanácsos kérvénye a nyugdíjazása 
iránt. — Fölebbrzések. — Nyugdíjazások.

_ A választandó virilisták beosztása A szikes
fővárosi 15-i.j választmány te. nap délelőtt tartott illőé­
ben állapította meg azt, lio.y melyik választókerületben 
huny virilista rendes es póttag választandó. A megállapo­
dás a következő: A 1. kerület választ 13 rendes és 
4 póttagot: a II. kerület 7 rendes es 6 póttagot; a 
Ul. kerület 1 rendes és 2 póttagot; a 11. kerület 
14 r ndes 10 póttagot: az V. kerület 18 rendes és 
2 póttagot; a VI. kerület 15 rendes és 6 póttagot; 
a 1II kerület 13 rendes és 3 póttagot

TANÜGY.
_ yyj egyetemi tanár. A király Schimanek Emil

okleveles gépészmérnököt a budapesti József-mflegyete- 
men a gépszerkezettani tanszék nyilvános rendkívüli ta­
nárává a rendszeresített illetményekkel kinevezte.

— Belügyminiszter és a taníelügyelőeége*. 
Nagy elégültséget keltett több érdekelt kir. taufe,ügye.5- 
ségnél a belügyminisztemez 85.213. szám alatt kibocsá­
tott azon rendtleie, hogy a megyei sőziga/gatasi bizott­
sági üléseken a kir. tanfelügyelő, mint tanügyi elő-.dó 
által előterjesztett ügydarabokat jövőb n ne a tanfelügye- 
lőségi, hanem u vármegyei kiadóhivat ,!i irodákban má­
solj k le. Több vármegye uayaois eddig kivonta magút e 
kötelezettség alól s ezen terhet az irodai munkával a 
nélkül is tulhalmozott tanfelügyelőségekre szorította. A 
fennebbi rendelet tehat némileg könnyít a tanfelügyelő- 
ségek munka terhén, mindamellett óhajtandó volna — 
tudósitónk szerint — hogy a tanMügyelöségek sok rend­
beli nyilvántartási, számadási, költségv- tési s építkezési 
valóságos közvetítő írodui munkaköre egészben is apasz- 
tassék s általábau, hogy az adminisztráczió tervbe v=tt 
egyszerűsítése a tanfelügyelóségi hivatalokra is kiterjesz­
tessék.

— Háromszoros jubileum Lúd Károly székes­
fővárosi polgári iskolai igazgató, az országos polgári 
iskolai egyesület elnö/e h .romszoros jngezimen jubilál­
hatja a 25 évet. Október hóban múlt n ■ ’■ -A-
hogy székes fővárosi polgári iskolai tanárrá . 
névnapján volt 25 éves boldog házassága 
és végül a folyó tanévben jubiláló or. 
iskolai egyesülettel megünnepelheti szinté, 
sületl munkásságát. Ismert szerénysége fo 
csakis legbizalmasabb emberei tudtak, k 
az alkalmat, hogy névünnepe alkalma, 
vezetése alatti taoari kar ,-s az országo 
egy,-sülét néhány székes fővárosi vezetőjén ; •
az érd rnes tanferfiun.ik legjobb kivánataik 
Lód K ,rcly javaéorbeli ember. 18...
Temesváron, ei-ini es gimnáziumi tanul:. 
már mint kegyr s tanítói1 női újonc.nőve - • a 
méti kegyes tamtúr- ndi főgimnáziumba:
1871-öun kitünően érettnek is nyilv :
kezdve 1S74 ig mint tanár ugyanott
ugyanazon évijén s.;at akaratm-ól az ü ; í
dalom letétele előtt a k'gy.-s tanítói
Majd a »alias- és küzokiut-sugyi n.:-.
bolyai polgári fiúiskolához nevezi * n
kivédő sikerrel p >lg>ri i-e mu: tané*
októl.er hóban Budapest sz Les főváros ... -
VII k.rüMi p" t rí le, I,;.I.L ;. hoz a lő :
nyelvi tanszékre :• tides laiurnak m gval . . , a
p dig az újonnan alapított \!i. kér. pol,. ....... ;
gatas.it veszi at Azóta folyton ez iskulr. i".. . y 
tanintézet telj.s hatosztáiyu- es az ország 
gatottabb uolg. iskmija. 19 osztálya és Lo. .„ r ta­
nulója van. A p-ugari is-olai országos egyes.i ti 
k- zd -tlöl fogva iigyliuz ó inunk isa, 9ö- ul luvatoti 
nőké. T .pintatos vezetése alatt a két volt egyesület nem­
csak teljes-n egybeolvadt, a légi. néha elegge kieiesedtU 
ellentétek teljes«» elsimultak, d.- a tagok -zama is nyolcl 
és fel százra szaporodott; különb, u is ez egyesület egyike 
azon keveseknek, a melyek körűben nincs széthúzás, tel­
jes a bizalom a vezetők iránt és élénk és v illvetetl ■ 
tagok munkássága. Köszönhető ez mindenesetre az elő­
nyösen változott viszonyoknak is, de; nem csekély mér­
tekben Lad Karoly tuj mlalos, szakavatott vezetésének és 
faradbatatlan inunk osaganak. 1896 óta az országos 
közoktat,si tan..Ciliik is tagja, mely minőségéüln mint 
miniszteri iskola-latugató is .- Lat és éredinenynyel ára­
dozik, a tanács szakbizottságarbao pedig valuoau elisme­
résre méltó munkass got fi-jt át ki, mint a polgári fiú­
iskolák reformj ::..k előadója. Mint tijnkunyvirú, az ur-

J III lee-
tes és 3 póttagot; a /A - A kerület 9

skoluszf-k, a

rulet 1U
rendes vs 4 póttagot.

— A tanítók acrelme A VI. kerül, ti 
tegnap tartott üleseben, a legnagyobb elismeréssel es lu­
kival emlékezett meg a fővárosi tanitóoigról s kijelen- 
t [te, Jiogv a most folyó aidatlun harezban minden ro- 
konsz-nve mellette v..u.

— Jelölés. A 45-ös választmány tegnap délelőtt ülést 
lati,-tt. A teil István udvari tan. es,s elnukiese mellett, a 
mely alkalommal az üresedésben 1- vu l.*'t kerületi or- 
vo-i iihásra farkas G.za és Mezei Béla doktorokat 
jelöllék-

Ingatlanok forgalma. A székes fővárosban, a 
lefolyt In t n a köv, tk- ző ingatlanok kerültek atir.it ,s 
a.i:".'Z pesti oldalon: Schwab Józs-f fel része a IV. 
ki r. bástyu-uteza 2t. sz. házból üzv. Schwab Józs, fiié 
és Pirsaira (örökség), Weisz Albert f I részé a VI. kér. 
fir-yelö-utcza 20. sz. házból özv. Weisz Albérlőére 
(örökség), id Deák Imre része a Vili. kér. prátrr-utcza 
84. sz. ti.izboi b-..k-t" stvérekre (ajándék), Kbszmayer 
J ,k. b re-v - a Vili kér. ludovic. eun.-utcza 30. sz. és 
X k- óh gyi hazakból Ki.sztnayer-teslvérekre török- 
--égi, Ci: rv tli J mos és neje X. kér. kápolna-utcza 4. 
-z. |j .ya Bella Sámuelre (c-erej, Csern i Benő részel a 
IX. k-r. tüzoltó-utczai 67. sz. háztól Cserna testvérekre 
(örökség), Hallasz, k J mos VI. kér. Szent La z.ló-ut 80: 
sz. haza Obermay, r Erzsébetre (csere). Nc-uwohner 
Manó VI. kér. ó-utezai 25. sz. haza Lapp-rl Györgyre 
48.000 koronáért. — A budai oldalun : Mailek J. 
Viucze fél része a II. kér. rézmáli dűlői tel-kiá 1 Medc-k- 
testvérekre (örökség) Nebenfiilirer Márton 1. kér. farkas- 
völgyi 10681 hrsz. telke Nebeuführer István és tar-
s.-ra 700 koronáéit, Busz Mátyás 111. kar. csat .rka- 
dűlői 5587. hrsz. telke Cselén y i Adolf és n-j-re 
1600 körönért, Singer Samu I. kerület Kelenföld 
13492/1—2, 13493. sz. telkének része Kramer Jakabra 
öG.uiO koronaőrt, Gzeiuer József es neje II. kér. rez- 
máli dűlőben 6198,4. sz. telke Alcxy Lajos és nej, re 
14 800 koronáért, L d"rmuyer Vincze 11. kér. országul 
3602. sz. telke 15 000 koronáért Weisz Károly , s ne- 

, Gulyák lgnác/né 1. kér. Krisztinavár. s 1436 -72. 
lelke Kutyák testvérekre (hagyaték), Végh Janos 11. 

kér. vizivaros 2442. kz. telke Bosch in Márkra 1500 
koronáért, Braun György 1, kér. sasadi dűlőben 12.185 2. 
sz. Algle György és Vilmosra 1798 koronáért, Kiima 
Erzsébet és társa 1. kér. Gellérthegy 13.184/5 sz. telke 
Babó Árpiidra 10 600 koronáért. Wertheimer Henrik és 
társán 64UO koronáért, Engler Józsefoé I. kér. Istenhegy 
9045, 10.786/87. sz. telkei Kern Karolynéra 1200 ko­
ronáért. Karbei Gergely II. kér. törökvészi dőlőben 6522/1. 
sz. telke Groman György és nejére 1200 koronáért, 
Hadergasser Györgyue 1. kér. Petnehazy-réten 7457. 
sz. telke Tagscl^erer Györgyné és társára 500 
koronáért, Latzkovics Antalné 1. kér. Krisztinaváros 
1292/1—2 sz. 1,-lke kiskorú Áry Pál és Elvirára 13.97b 
koronáért, Farkas Béla és társa ül. kér. Testvérhegy 
3246 sz. telke Grosz György és nejére 600 koronáért, 
Ringer Jakab 111. kér. lópormalmi dűlőben 7924-86 
sz. telke Krijuskievitz József él nejere 2690 koronáért, 
Wirker József 111. kér. Testvérhegy 3242 sz. telke 
Wirker Rezsőre (hagyaték), Neuhold Berta Hl. kér. 
sz.őlőkert-utcza 18. sz. háza Brichta Vincze és nejere 
16 000 koronáért, Berlinger Janos 111. Ler. lópormalmi 
dűlőben 7750/1—3 sz. telke Auernek Antal es nejére, 
ugyanazon III kér. filatori dűlőben 6327/1-3 sz. telke 
Laukó Lajos és nejére.

tere
sz.

szívós tanszermúzeum bíráló tagja 
vívott ki, sörényen tevékenykedik. — 
közéleti tevékenyaégpt f--jt ki. Sz 
s::gi tag, a VII kerül 'tn- k egyi.
I. számú i<kolu?zékti'-k is aleiuüke,
I. ányiskoiuu.tk pedig v r. sora uta fe

— Felnőttek oktatása. A *Bu<
tusi Ifiöi* ez * ki iiuvv.iiber hú u-etöl 
sz.im.ira ingyen oktatást tűi t az ii 
számtanból és b v ilniaz :sból s 
könyvvitelből is, — az : .cg u ajkúak 
L'yar nyelvből a következő helyist

inten szép nevet 
Link t.rstdairui, 

kej íövarosi bizott- 
ezető embere, az 
i kőbányai polgári 
ügyelője.
apesti népoleti• 

kezdve felnőttek 
s- vs olvasásból, 

tárgyakból, sőt a 
luk pedig a ma« 
'ekben, ugym ni:

. fé

III. k r. Ó-lludan : :i) a kórál i 
lábán hétfőn és szerdán rsti 0- 
b) a JJiJcfós-tár/ népiskoláb an 
vs szerdán este 0—>> órai-. XI kér. 
aj az érsek-téri népiskolában külön 
számára kedden vs csütöriókön v-te 
Úgy .nőtt egy üzleti tanfolyam a tő', 
ügyiratok, számol <s -s egyszerű^ » 
csütörtökön és szombaton este 7 — 
Erzsébetvárosban : a) Rotlenniller 
az iparosifi tk országos e gyesületében 
és vasárn p déhiün 3—4 óráig r .jz, 
vitel, levelezés és ügyiratok ; b) Hu 
'11. sz. alatt az visz. központi kath. 
se gében kedden < ste b — U óráig üzk 
tok ; szerdán este S —1 o 10-ig sz.vot 
dök szamára ; csütüriüköo S —1 
mértan, könyvvitel a haladók r szer 
utczai ivpiskolu.-an csutörtökiu 
7-9 óráig férfiak számára : vásárt 
h tiadó t rílak -/..mára; hétfőn

itczai közs gi fiUícnO-
ug nők szamara ; 
i ik szamára héttőn 
Terézvárosban:

férfiak és nők 
7 — U óráig; b) 

számára, levelezés, 
nyvvitelre kedd-n, 

közt. VII. k-r. 
utcza 11. sz. alatt 

.edden este 7—9 
szántán, könyv- 

muh! r-uteza 20— 
legényegylet helyi- 

h v -b zes, ügyír*- 
és mértan a kez- 

10 ig számtan és 
; c) a Murányi- 
i szombaton esti 
p de!ulon 2—4 ig 

pénteken este 7 — 9 
ddeu és

a. a budapesti 
- rnup délután

közt nők szamára; d) a zuglói népiskolában 
csütörtökön 6—8 óráig férfiak és nők számara. Vili. kér. 
Józsefvárosban : a) a Baross-ulczai község: népiskola* 
ban férfiak és ni k száméra Lvdd-'n vs -- .inuatun e-e 
7 — 9 óráig; vasárnap délután 2 í-iz «luladó férfi fc 
szamára; b) az allö.ui utcz-iiian 13- sz. 
ipuroskvpző prot. •,.ylv? helyis n '•
6 — 7 órai,' a 1 rm-i!udo:nanyok Lö. :;ul f rílak szí- 

■ ara ; c) ker -o i nt 37. sz. a. az *vang, egyház*
kö ség iskoláj iban i'h g- n .jku férfiak - . . ra a ma­
gyar nyelv elsajátítása cz-áj ibói heti n és csütörtökön 
este 7 —U-ig. Az eioj-cyzt -■ k vagy . euv.t.suk a neve­
zett helyiség1 kut-u mar megkezdődtek s b'.ralikor ('ál* 
kuzöilietők.

_ A pozeony r.egyei tanltótB^tülot rrult hd
17-én Pozsonyban tartotta rn XXXI közgyúlvset 
szeqhy János emuk lésével. Ujvary Bei a, a «Néptanítók 
Lapja» szerkesztője mint vendég azzal a fontos indít* 
vauynyal lepett elő, ho-y a po/sonymegyei tantestü'et 
tegye meg a Lezileményez'St a u y ugatni a guarorsza g* 
tanítóegyesület’ k egyesítésére, a délvidéki tantes­
tület mintájára. Ezz-I az indítvány .»al azt avarja el­
érni, hogy á i,yiigat magyarországi tanítók nagyobb ern- 
vei, ’sulylyal léphessenek lül ott, a bői a népnév-iésugj 
előmozdításáról es snjat éidekeikröl szó van. A kózgvü- 
lés Plucky Bertalan, kir. tanae.-os, tanfelügyelő fölszó­
lalnia Után Ujvary mditv.iiiy.il nagy lelkesedéssel, egy- 
b ingül.ig elfogadta. Alpári Lafos kir. s. tanfelügyelő 
jelenti, hogy a poz.-onymegyei tanítók gyermekei resz-'rt 
létesítendő internatus ügye oly szép. n halad, hogy annak 
megvalósulása I 'glölel. csat eg)> kérdése. A főpénztáros 
jelentése szerint a tantestület vagyona: bev, tel <10 kor. 
56 fill, kiadás 400 kor. 80 fi 1. A közgyűlés Sztanko- 
vies János pénztárosnak köszönetét szavazott; ép n-7 
Wollmann Elmanak. ki a segeiy gy sülét pénzeit ke­
zeli, melyek 6860 kor. 24 fillérre rúgnak. A könyvtár 
Orman Ilona j-leütése szerint 42» darabból áll. LJ" 
váry Béla fölkelte a tanitókat n Tanítók Haza ta- 
mogatasara és azon indítvány mák elfogadására, hozf 
kérje a tantestület a törvényhozást, hogy a nyug- 
dijtörvéuy módusiía-sukor a tanköteiesek után fizet" 
30 fillérek a T. H. javára három éven ki resztül bo­
csátva legyenek. A gyűlés ezt Hkesedéss”! elfogadta. 
Egyúttal elhatározta a közgyűlés, hogy a T. H. javara 
megszavazott 2UUJ korona alapítványt azonnal Icfize.i. 
A tárgysorozat értelmében Luzsur Mátyás bemutatta 
«üid.i ktoíon» nevű találmányát, melylyel az énektaní­
tást leiiet szemléihetövé tenni. A fontos találmányt 1 
gyűlés érdeklődéssel kisérte. Placing Bertalan kir. ta­
nácsosnak pozsoiiymegyi i löidrajz inegirása f^r 
kifejtett indítványát magáévá telte. Elfogadta ^ar°. 
Gyula felolvasása alapjain hogy az osztatlan l5.k° 
külön tantervűk legyen. Irányi J. nőnek p-d'g ™ 
féle indítványát a nyugdíjtörvény módosítására vom 
kozólag. A közgyűlés gróf Palíly Jánosnak nem 
el- pilvanyáért feiiratilag nyilvánítja hálás 
sét, stb.

elismert"
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— Inczedy Dénes emléke Dr. Etjry Béla pécsi 
ügyvéd beküldötte hozzánk Inczedy Dénes, volt pécsi 
tanár emlékére adakozók névsorát. Miután pedig a gyűj­
tés befejezéséhez közeleg, felkéri mindazokat, a kik a 
nemes czélhoz meg hozzá járulni óhajtanának, hogy 
kegyes adományaikat hozzá beküldeni szíveskedjenek. 
Az eddigi gyűjtés eredménye 789 kor. 52 fillér.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szent Lnre-egylet zászlósnentelóse. A 

budapesti tudományegyetemi róm. kath. ifjúság Szent- 
Imre-egylete tegnap délelőtt 10 évűkor tartotta zásziószen- 
telési ünnepét az egyetemi templomban. A templomot 
ebből az alkalomból nagy és díszes közönség foglalta el. 
A szentélyben ott voltak : Rapnics Rajmund, az egye­
tem rektora. Nemes Antal budavári apátplébános, dr. 
Major Ferenc/, MeszUnyi Pál, Buzath Ferencz or­
szággyűlési képviselők, özv. gróf Mujlath Györgyné 
zászióanya helyettese: gróf Majláth Józsefné, gróf 
Apponyi Albertiéi érkezett. Pont tiz órakor érkezeit 
Csuszka György kalocsai érsek. A főpapot V'árossy 
Gyula papai praelátus, szemináriumi kormányzó és 
Krizsán Mihály pápai kamarás, szemináriumi igazgató 
fogadta. Csúszka érsek mondott misét s ezután az egy­
leti zászlónak megáldusu es megszentelése következett. 
A szertartást a zászlószegecsek Leverése fejezte be.

szán U !;::2 fojahs j:; u.'vg ; 
tus <;.inyo!cza<]i'*..'<t, a Líráiy s
terén- k ghagyía, lio^y tűzze 1 
zászitA. A hi.zmt-s‘ r ei- get Vtt 
Xász'ót kitűzte az e!.-u emeleti-? 
let hivatalának ai.íaka alá. A 
Lerner Dezsőnek szem-1 szili : 
dőlt adui", inig a házmester

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Pestvtdéki esküdtbirák kisorsolása. A pest- 

vidéki törvényszéken most sorsoltuk ki a novemb r és 
deczernber havi ülésszak esküdtbír.iit. A kisorsoló bizott­
ság elnöke Seupied József törvényszéki elnök volt. Je­
len voltak a törvényszék részéről Rónay Kamill Ítélő 
táblai és R. Nagy Sundor törvényszéki birák. Az 
ügyészséget dr. Halász Lajos kir. ügyész képviselte, az 
ügyvédi kan-ara részéről dr. Vámossy Károly ügyvéd 
volt jelen. A jegyzői tisztet dr. Macher Jenő törvény- 
széki jegyző teljesítette.

Kisorsoitatíuk rendes esküdíbirákul: Katona Gyula 
földbirtokos (Szt.-Mai-oa, Kita), \li.e<zner Mihály 
nyug. henvédőrnagy (Váez), Kienkó József lientesnies- 
ter (Aszód), á'ugner M tyas i»:myaintéző (Dun bog- 
dány), Krrijc-.uviis lgnacz földbirtokos (Csömör), 
Prazitovszky Ágost gazdatiszt (Túra), Húga Gyuia 
nyug. szirntaii.ícsos (N.-Téteny). Sionnenfeld Miksa 
vaskeresKedő (Újpest), Kálmán. László uradalmi i-.tiző 
(Raczkeve), Moróczy Géza mérnök (Nagytétény). Let- 
uer Samu gyáros (Újpest). Ze.ttl J.mus háztulajdonos 
(Ujp-st), Martin Istv a töitibirtokcs (R. Csaba), dr. 
Lengi el Soma ügyvéd (Va z), Jdqics lgo ez ma­
gánzó (V ez), Szlavik Istv«n gyógyszerész (Soroksár), 
Szántál István kisbirtokos (Szt.-Marton-Káta). dr. Knhn 
Jakaa ügyved (R.-Palota), Szemok Púi érdi sz (11. -
resztur) dr. Seligmann J r-ő orvos (Újpest). Za- 
leczki ti dó tüldberlő (Tót Györk), Molnár Albert 
ref. lelkész (Fóth), Szentkirályi Kálmán nAgvbirtok<s 
(T.-Szt.-Marton), Vastag Gusztáv ügyvéd (Pomuz), 
Haderőn Zsifkó fuluimvis (Szigetcsep), Kemtnyik 
Imre Uiaduimi felügyelő (Bia), Pvttrffg Kuoly r- v- 
kapit.ii.y (Vaez), PoUner Lajos ügyvéd Gödöllő), hor­
ny eg I--n.;.c7. ny. révkapitany (B.-Mvgy.r), GrUnwulcl 
János ügvvtd fÓesa).

Helyette.« e/cüutck lettek : Szász György rrmcses- 
mebt-T (Pa.-Vacz), bischer Juzh-í kadárru- sí r (Va z). 
Nemet Gyű a tanító (Újpest), Burs/ts L. _. s asztalos 
(Aszód), íuros Jakab gabonakereskedő (Vest, 1-i. 
Htrpku Karoly háztulajdonos (Ujrr i. Schneller 
Miksa ‘-..L-i ákéieskeuu (Vi.cz), Kan • . i-oiidjegyző 
(DuinsöuLttji.u;, lii.í. ills:. uc.), V'c-
rebe 1 - - L-isb.rtokns (Tótiaiu).

— A z\ r-lc x’ándorlá»í.. A Sí iily-iUcza hetedik
kurír, ünnepelni augusz- 
Civtésnupjál, s h izn.es- 
i a házra u nemzeti 
_ óhuj..uak, s a
. i.ycrruiucZ szaLfgy*sü- 
f. egVHsület titkárának 
i zúszío, s nem nyugo- 
nem vette ormai.. A

ház i,ester ekkor a háztetőre tűzte a zászló1, a mi isu.' I 
a ház gazdájának nem tetszett. Levétette a háztetőről, s 
az egyesület ablakai alá tüzelte ki. Nagy meglepetiel 
latta azonban délben, hogy a zaszió eltűnt az első 
emeletről. Hitvány merényletre gondolt s panaszt tett a 
rendőrségen, mely egyik tisztviselőjét bízta rne.: a nyo- 
mt- sál. Ez kikutatta a nyomdász szak Egyesület hiva­
talát .< u zászlói ös-zegungyölitve a kályha mögött találta 
meg. Kitűnt, lio_ y x zászlót Heiszer Dezső, Fúllak 
József ts Szludinka József nyomdászok vették le, a 
kik állam ellen való kihágásért állottak tör­
vényt a büntető járásbíróságnál. Mind a három vádlott 
tiltakozott ama vád ellen, mintha ők a zászló eltávolítá­
sával tüntetni akartuk volna. Csak azért vettek le, mert 
tudtuk és beleegyezésük nélkül tűzték ki az egyesület 
ablakába. A járásbiró elfogadta a védekezésüket s föl­
mentő ítéletet hozott.

— Háború a gytijtöfogházban. Ki ont. a rákosi 
temető melletti gyüjtőfogházban nagy háborúskodás volt 
a múlt év október 9-én délelőtt. A bcnntlakó fegyőrök 
feleségei rögtönöztek egy kis panzs verekedést. A neve­
zett napon Csenyeri János legyűr félesége összekapott 
szomszédjává! s régi haragosával, Kunrath Sámuel 
munkavezető feleségével. A szóharezot csakhamar tett- 
legesség követte. Ebben a verekedésben történt aztán, 
hogy Csengeri Janosné a kezében levő sörös üveget 
úgy vágta Kunrath Samuelné nővérének, Elzának a 
fejéhez, hogy a leány eszméletlenül esett össze. A harcz- 
ban különben mindannyian megsebesültek. Ki nyolez, 
ki tizennégy napig nyomta az ágyat, a mig felgyógyult. 
Könnyű testi sértés, súlyos testi sértés vétségé­
vel vádolva állottak a büntető törvényszék előtt 
Kunrath Elza, Kunrath, Sámuelné és Csengery 
Jánosnv. A lefolytatott főtargyaláson ugyancsak bajos 
volt kihámozni a törvényszéknek a sok asszonyi beszéd­
ből az igazságot. Egyik a másikra akarta hárítani a do­
log ódiumát. A törveuyszék végre is úgy oldotta meg az 
ügyet, hogy könnyű testi sértés vétségéért Csengeri- 
nét öt napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre, 
Kunrath Sámuelnél pedig két napi- fogházra és 20 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Kunrath Elzát — a ki 
ellen az ügyész is vádat ejtett — a törvényszék fel­
mentette.

— Egy félmilliós pör vége. Kis Kér községet 
meg a Németországból bevándorolt németek alapították 
1786 ban a kulai kir. kincstári uradalom birtokán. 
1812—1836-ig egy Falkenstein Frigyes nevű árva-
tya alaposan megdézsmálta a község árvapénztárát, úgy 

annyira, hogy az 1838 ban foganatosított vizsgálat a 
kamatokkal együtt 36.450 váltó forintos hiányt állapí­
tott meg, melyet a füldesur kincstári uradalom be is 
hajtott es a hiány törlesztésére fordított. De Kis-Kér 
község mint erkölcsi testület e hiány megtérítésére ma­
gát jogilag kötelezettnek soha sem érezte és követelését, 
mely azóta 253.575 forintra, vagyis több mint félmillió 
koronára szaporodott, egyre szorgalmazta, annyival is 
inkább, mert a sikkasztás csak is a kincstári uralom 
lanyha felügyelete és mulasztása mellett volt lehetséges. 
A félszázados pör már roppant teherrel sújtotta a köz­
séget, úgy, hogy az utolsó 12 év alatt 78 család ván­
dorolt ki. Legutóbb a község dr. Schneider Károly bács- 
kulai ügyvéd utján egyezkedésre kérte Széli Kálmán 
miniszterelnököt, a ki aztán százezer koronát ajánlott

meg a községnek, oly feltétellel, hogy a kincstár ezt 30 
nap alatt a községnek pénztárába befizeti. Ki -Kér — 
mint tudósitónk iija — elfogadta ezt az ajánlatot.

Srnyda 
Juhasz 
Kovács 
J an ez 
Csuvar

Szemnn 
Németh 

fél hoszszal hsr-

A barma­ira.

SPORT.
— A budapesti korcsolyázó-egylet legutóbb tar

tolta Búsba,eh Peter elnöklete alatt 31-ik évi közgyű­
lését, melyen dr. Liedern ann Frigyes titkár terjesztette 
he az évi jelentést. A lefolyt év a magyar korcsolyázó- 
sportra korszakalkotó volt, mert nemcsak első ízben 
tartottak magyarországi bajnoki versenyeket, de a Csorba- 
tón kirándulással egybekötve megtartották a nemzetközi 
bajnok-versenyeket is. A koresolyázó-idéoy a kedvezőtlen 
időjárás következtében összesen 28 egész és 5 fél kor­
csolyázó-napból állott, melyeken mindig zene is volt. A 
változó kedvezőtlen időjárás kényszeritette az egyletet 
arra, hogy az Europa'bajnoksági és nemzetközi 
gyorskorcsolyázó-versenyeket nem a városligeti 
tavon, hanem Szenti vány i Józsefnek, a Csorba-tó 
tulajdonosának engedelmével a gyönyörű tavon tartsa 
meg. Az egylet a kiránduláson vendégül látta a kül­
földi egyletek kiküldötteit és versenyzőit, a kik nagy 
számban vettek részt a vers nyékén. Az egylet köszöne­
tét szavaz Szentiván gi Józsefnek szivességeért s egy­
úttal ez alkalomból fölhívja a sportbizottságot, hogy 
tanulmányozza azt a kérdést, vájjon nem lehetne a 
davosi téli sporttelep mintájára a Csorba-tónál is ha­
sonló telepet btesiteoi? A közgyűlés újra megválasz­
totta a következő vulasztmanyi tagok t : Benke Gyula, 
Darányi Kálmán. Kajlinger Mihály, dr. Liede- 
niann Frigyes, Német Titusz, tívhonczy Gedeon, 
dr. Rock Géza, Sczerbovszky Szaniszló, iíj Kertész 
Tódor, <:r. Vajda Adolf. Póttagok lettek : Gerenday 
ß la, hnorr El k, Létay Gusztáv, Nadler Róbert 
és ürbanek Sándor. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az alagi lóxrersenyek.

(11. cap. November 4.)
— Aj Egyetértés tudósítójától. —

Az alagi lóversenyek mai utolsó napja csúnya, hideg, 
esős idői en folyt le s igy a közönség i.s természetesen 
csak gyérén népesítette be a tribünöket. A nap legérde­
kesebb futama a Drag-hunt-stéeple-chase nem volt szép, 
mint a tavalyi, mert az idén cc k Gat ló jelent meg a 
startnál. Győztes a gróf Csokonics György által szé­
pen lovagolt Zenit lett. A master tisztjét ifj. gróf 
Nádasdy Tamás v .fialta el. Nagy meglepetést keltett a 
a sikatori gátversenyben Winifred győzelme, melyet 
I. re lovagolt, ki ezúttal elő-zör próbálkozott rátverseny- 
b p. \ győztes k .nczara u totalizator óriási osztalékot 
10: 188- t fizetett.

A rér-zh-ies eredmény a következő:
I. hMénesek einri'-oversenye. 1500 k. 1000 m.

1. í'-’j <• r-vicii A. gróitv* Kallós 50 kg. lov. SzöhŐllődi
2. Gr. P ..• i’y J ?>.:• P tnczéllo■: 49 kg.
3. G - s G k li- ■ * m a ríH g 47 kg.
0 G-\ Andrássy T. ?k Garntív 58Va kg 
0. G i-t G. stprn Gur: ré 54 k„.
0. Ugyan;.z sm Mr. John 511 2 kg.
0. Gr. Karolyi M. Néh-t-N "ha 40 Lg.
0. Miklóssy F. sk [fólia 47*/2 ke.
0. Gr Sehönhorn F pk L'si 48'/$ kg.

Küzd'-lem után fejhoszszal nyerve, 
mailik.

Tot. : 10 : 64. Helyre : 50 : 150,
dikra n^m volt tét.

II. Eladók ver enge. 1000 k. 2000 m.
1 G-ist G. 3é pin Boheme 6:) kg. lov. Krause
2 Gról Wmckli-im D. Györggtallér » H rthy
3. G. ist G. 3- pk St itcher 69 k . » P. ilT-r
0. Gróf Schünhorn 1 . Run.ncher 68,,,3 » Brook

Biztosan Let hoszszal nyerve, ros=z harmadik. Ro- 
nacher f It irtatott.

Tot. : 10: 17. Helyre ; 50 : az elsőre nem volt tét,
132 a ni*)-f áikra.

111 l.atlh yiin gi-handicap. 3000 k. 1200 m.
1. R-flionczy G. 3 « Cleopatrt: 56‘ 2 kg. lov. Kr.iuse
2. Clv-rnel Gy. 3é L íuczi i>21 ., kg. > Bakovszky
3. G ist G 3v sm Amon / u t>5>’/2 kg. > Pfeiffer 
0. Gróf Prjac=°vich A. 3 B-ncze 67 kg.
0. Gróf W'-nckheim D. P.ragraf 69 kg.
O. Sciiosshi-rgrr L. 3“ Du nur 63l/a kg.
O. J .i.kovich-B san Gy. Pattog-.• 63 kg.

Egv hosz-.al nyerve, félhoszszal harmadik. 
int. : 10: 4ü. H lyr- : 50: 8í, 140, 88.
IV. Drag-hunt steeplechase. Tiszteletűijak. 6000 

méter.
1. Csekonics E. id pb Zenit 84 kg. lov. Csekonics
2. Sigray A. id ph Cseko 84 kg. > Tulajdonos
3. C-thOr ics PL id stpk Marion 84 kg. > Csekonics
U. Burchard-Bélaváry 5é pk Nusi 86 kg. > Tulajdonos 
0. Liptay B. 4é prn Lazsiás 84 kg. > Horthy
0. Széchenyi 5é sk Dt-nise > Berg

Könnyen 1 hosszal nyerve. Fogadás nem vult.
V'. Sikjtori yaíverseny handicap. 3000 k. 2800 

méter.
1. Chernél 3é pk Winifred 52 kg.
2. Ruhonczy 3e ph Adj literi 56 kg.
3. Geist G. 3é spm Redaktor 67 kg.
0. Andrassy G 3- pm Délczeg 63 kg.
0. Harkányi 5é pk Szeszély II. 67 kg.
0. Liptay B. 3é stprn Vendel 65 kg.
0. Geist G. 3é sk Hirundelle 61 kg.

Hat hoszszal könnyen nyerve, négy hoszszal harmadik. 
Tot. 10:188. Helyre: 50:156, 85, 139.
VI. bucsu-ierseny. 1200 kor. 1600 méter.

1. Geist G. 3é sm Vn eur 65 kg. lov. Krause 
2 t Geht G. 3é pk Tr llu 63*/? kg. > Pfeiffer

' t Gr. Pejacsevicu A 3é Popovka 651/., » Brook 
3. Mr. C. Wood 3e Peninsular 68'/a kg. > Horthy 

Könnyen egy hoszszal nyerve, holtverseny a második 
heiyr

Tot.: 10:22. Helyre: 50:142 Viteur, 68 Popovka, 
Trillára nem volt tét.

Bécsi lóversenyek.

V. pótnap. November 4.

— : Ai Egyetértés tudósitójától. —

A bécsi lóversenyek inai eredményéről tudósitónk táv­
iratilag a következőket jelenti:

1 Háromévesek és idősebbek versenye. 2000 kor 
1000 m.
1 Lov. Lederer S. 3é sm Tímár 59V2 kg lov. Bulfoid S.
2. Blaskovits E. 3é pk Felleg 11. 53'/? kg > Black
3. Br. Rothschild N.3é / ot-isierin 57 kg > Adams 
0. Dreher A. 3é ph Trappist 53% kg » Southey 
0. Gr. Festetich T. 3é stpk Berceusy 57 kg » Cleminscr: 
0. Szemere U. 3é sm Topromene 52 kg » Mándi

Könnyen két hoszszal nyerve, holtverseny a 2-ik 
helyre.

Tot. 10 : 43. Helyre 50 : 93, 98, 64.
II. Kétévesek handicapja. 2000 kor. 1000 m.

1. Brachfeld L. Rose S 46% kg. lov. Sands
2. Mr. C. Wood pm Sebes 54 kg. > Black
3. Féltoronyi mén. pm Parole 51 % kg. > Segrott 
0. Haas hdgy pk Vox populi 54% kg. » Adams 
0. Ifj. David Emil Cagiiostro 53*/2 kg. > Bulford 
0. Gr. Batthyány pm Oppositio 51 ‘/2 kg. » Huxtable

Küzdelem után félhoszszal nyerve, négy hoszszal 
harmadik.

Tot.: 10: 62. Helyre: 50: 103, 103.
Ili Handicap. 2000 kor. 1200 m.

1. Báró Üchtritz Zs. 3é stpm Fene 39% kg. lov. Sands
2. Szemere M. 3é pm Ke engedj 50 kg. > Cleminson

Brook
Horthy
Ledniczky
Mukay

lov. Imre
Kovács
Mach an
Horák
Rosack
K.tpusek
Csompora

3. Rohonczy G. 4é Round the corner 50 
0. Péehy A. 3é pm Davensherg 58 kg.
0. Br. Harkányi J. 3é pk Seliő 60 kg.
0. Szászbereki meues 4é sk Gaudriole 56 kg.
0. Gr. Trauilmannsdorff 3é pk Tiamo 47%

Tot. 10 :27 Helyre 50:62, 72, 111.
IV. Novemberi handicap. 5000 kor. 1600 m, 

éves°knek.
1. Mr. Roberts sk Onyx 51 kg.
2. Capt Gaston pk Bardara 46% kg.
3. Szászbereki ménes sm Parapluie 56 
0. Buchenrode sk Aschenbrödel 42 kg.
0. Gr. Andrassy G. sm Lovag 57 kg.
0. Ferdinándy B. sk Biri 56 kg.
0. Gr. Witnpffen pk Silver Box 54% kg.
0. Hg. Palffy M. sk Eglantine 52 kg.
0. Féltoronyi mén. pm Bombardier 50%
0. Schossberger L. sm Biztos 50 kg.
0. Capt. Gaston pk Prima 43% kg.

Huxtable
Poole
Wilton
Bulford
Segrott

két-

lov. Southey 
» Sands
> Bulford
> Stoner
> Gilchrist 

Prudames 
Adams 
Wiitoo
Segrott 
Hughes 
Finan

után fejhoszszal nyerve, 2 és tel hoszszalKüzdelem 
harmadik.

Tot.: 10 : 76. Helyre 50 : 91, 117, 99.
V. Eladóverseny. 2000 kor. 1300 m.

1. Gr. Sternberg A. Áldomás 56% kg lov. Barker
2. Szemere M. Cabbage Rose 56% kg > Mándi
3. Mr. Rndí-rey Da Capo 58 kg » Prudames
0. G. Arco-Zinneherg Wabernde Lohe 48% > Huxtable 
G. Br. Üchtritz Zs. Chryseis 58 kg. > Pooie
0. Zangen J Gé pin Bal°k 55 ke > Gilchrist

Könnyen 1 hoszszal nyerve, kel hoszszal harmadik. A 
győztest 5900 koronáért megvette gróf Trauttmanns- 
dorf L.

50: 66, 73.
handicapja. 2000 korona,

Tót. : 10 : 20. Helyre 
VI, Kétéves eladók 

900 ra.
1. Mr. C. Wood sm. Beau fii* 55'/.2 lov. Black
2. Sényi S. alezr. pk Strohfeuer 48%
3. Mr. Newmarket pk Melba 50 kg.
0. Gr. Degenfeld J. pk Csillag 54% kg.
0. Szemere M. pk Róza 56% kg.
0. C-ipt. Georg-' sk Ananas 53 kg.
0. Trauttmíicsdorff shr Sandy 5i%
0. B. ÜchtriL. Zs. bk Dansi use 48%
0. Zang- n pk Jfl'y 47% kg.
0. Szászbereki mén. bk Marietta 47 
0. Lamberg altb. pm Cíieer up 46%

Bizt. egy hoszszal nyerve, félhoszszal harmadik, nyak- 
hoszszal negyedik. A győztest 5UUÜ koronáéit Egyedi 
Lajos vette meg.

Tot. : 10 : 106. Helyre: 50: 143, 91, 222.

kg.
k*

kg.
kg-

Prudames
Bulford
Wiiton
Cleminson
Adams
Segrott
Hughes
Finan
Peasnall

GYÁSZROVAT.
Qerlóczy-gyáazünnep. Tegnap délelőtt tartotta meg 

az országos magyar iskola-egyesület az egykori elnöké­
nek, Gerlóczy Károlynak az emlékezetére szentelt 
gyászíinnepet a pe»ti vigadó kis termében.

Az első padsorukat a családhoz tartozók s fdőkeiő 
urinők foglalták el, a kik között olt volt Márkus Jó­
zsef főpolgármester neje ésfltupp Zsigmondné, az or­
szágos magyar iskola-egyesület alelnöke. Továbbá olt 
voltak . Zsilinszky M h ily államtitkár, Barkassy 
Géza miniszteri tanácsos, Rózsavölgyi Gyula alpolgár­
mester, Viola Imre, Szabó Karoly fővárosi tanácsosok, 
dr. Sehermann Adolf tiszti főorvos, Heuffel Adolf 
küzépitési igazgató, Lakit* Vendel, Gyulay Béla, 
Wehner Gyula iskola igazgatók, Ágoston József orsz, 
képviselő, húr ez Vilmos prépost-plébános stu.

Az ünr.v psé'jrt a munkások dalköre nyitotta meg, a 
nemzeti zen-de zenekaiának a közreműködésével, Gobbi 
Alajos tanár v -/elése mellett. Aztán Tóth József kir. 
tanácsos, ;-z O. M. 1. E alelnöke ii-oudott rövid meg­
nyitó beszédet s ezre lumioróczy S-.uUur, az O. M. 1. 
E. titkára emlékezett meg hosszabb beszédben Gerlóczyról. 
Megható j-lenet következett ezután. Két kis gyermek 
megkoszorúzta G rlóczy szobrát s az egyik leányka szép 
kis beszédben mondta el a gyermekek háláját a kisded­
óvók nagy aiapitója iránt. Dr. Bereizky Endre kiosz­
totta a Gerlóczy Károly nevéről való iskolai jutalmat, a 
mit egy kis leány köszönt meg. A III. <-s V. kerületbeit 
munkások nevében Híjnál Benjámin és Kovács 
Ignác/ telt le koszorút a szoborra, szép beszéd kí­
séretében. Mink.6 Béla, a magyar tanítok kaszinója 
nevében, versben mondott ,1 szép megemlékezi st. 
A nemzeti zenede nevében Fény ve*« y Adolf beszélt. 
Gerlóczyt. mint a zenede alelnöket magasztalta, mint a 
ki a magy r zene, mint a nemzeti kuliura egyik kiváló 
tényezője iránt, mindenkor lelkesen érzett s ezt tettek­
ben is érvényre juttatta, mert odaadással gyámolította a 
tanuló ifjúság igy k-zetét s ápolta a tannri kar erkölcsi 
és anyagi érd-keit. A főváros törvényhatósagaban 
az intézetnek mindig pártfogója volt. Fény vés y 
Adolf koszorút tett ie a szobor talapzatára a nemzeti 
zenede nevében. A szép ünnepiességet a nemzeti zenede 
zenekara rekesztette he, Mo onyitól való zenemüvei.

Beöthy Algernon temetése. Tegnap délután temették 
el Felcsuthon Beöthy Algernont vejéuek, Ta massy 
Árpádnak birtokán. Az elhunyt képviselő végtisztessé­
gére sokun utaztak le a fővárosból, jób rátái és ismerő­
sei, és részt vett a gyászos aktuson a környék intelligen- 
cziája is.

Budapestről indultak : Beöthy László főispán, Szu­
ny ogh Péter alispán, egy 10 tagú belényesi küldöttség 
Thury Ignacz közjegyző vezetése alatt, Zimándy 
Miklós esp rés, Redmk Gábor belényesi főszolgabíró, 
jíndrássffy táborszernagy, a képviselők közül V'öröss 
László, Gajári Öuön, Dániel Gabor, Arányi Miksa, 
Kőszeghy Sándor, Tassie Tódor, Serbán Miklós. A 
református pap imája után Dániel Gábor, a képviselő­
ház alelnöke képviselőtársai és barátai nevében igen 
megható beszédet tartott, me-lyben kiemelte az elhunyt 
kedélye mélységét, baratai iránt tanúsított ragaszkodásai 
és családja iránti véghetetlen szeretedet. A kit Beöthy 
szeretett, azt lelke és nagy szive mélyéből igazán sze­
rette. A beszéd igen nagy hatást gyakorolt a jelenle­
vőkre, mert keresetlen kifejezésekben ecsetelte az ország, 
barátai és családja veszteségét.

Matlaekowsky Károly, gróf Károlyi Lajos nyug­
díjazott uradalmi tisztje, élete 60-ik, boldog házasságá­
nak 30 ik évében meghalt Váczott.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Heyduck Gyula 

kö/ponti allampénztári pénztárnokot, a VII. fizetési osz­
tály 3-dik fokozatába való sorolással ugyanoda főellen­
őrré, az egri kir. adóhivatalhoz Fleischhammer Károly 
II. osztályú adóhivatali pénztárnokot 1. osztályú adóhiva­
tali pénztarnokká végleges minőségben, a kecskeméti 
kir. adóhivatalhoz Bezzegh János nagykikindai adóhiva­
tali 1. osztályú ellenőrt II. osztályú adótárnokká, Baj­
zát h Rezső, Gräser Gyula, Münster Károly és Yanjea 
Béla pénzügyőri biztosokat pénzügyőri főbiztosokká, 
Kegye Sándor, Tóth Ágoston, Kovács István és 
Szabó István pénzügyőri biztos-helyetteseket pénzügyőri 
biztosokká ideiglenes minőségben, a szolnoki m. kir. 
pénzügyigazgalósaghoz Kádas László szatmári kir. 
adótisztet pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes minőségben, 
a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatósághoz Tamás 
Bálint jogszigorlót pénzügyi fogalmazó-gyakornokká ideig­
lenes minőségben, Domjánschitz János selmeczbányai 
lakost ideiglenes minőségű segélydijas m. kir. pénzügyi 
számgyakornokká az alső-kubiui m. kir. pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőséghez, Predaveo Engel­
bert felmérési dijnokot az országos kataszteri felmérés­
hez ideiglenes minőségű felmérési növendékké, az ogulini

pénzügyigazgatdsághoz Lucsics Mihály igazolványos 
őrmestert pénzügyi irodatisztté ideiglenes minőségben, 
Draxler Géza antalfalvi kir. adóhivatali gyakornokot 
ideiglenes minőségű segélydijas m. kir. pénzügyi szám­
gyakornokká a pozsonyi m. kir. pénzügyigazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez; a/ igizságügyminiszter 
dr. Gabona Lajos temesvári kir. törvényszéki aljegyzőt 
a temesvári kir. törvényszékhez jegyzővé, Deésy István 
kolozsvári kir. törvényszéki joggyakornokot a gyulafehér­
vári kir. törvényszékhez aljegyzővé, Rendesek Dezső 
kalocsai kir. törvényszéki Írnokot a kalocsai kir. tör­
vényszékhez segédtelekkönyvvezelővé, ifj. Buzna János 
privigyei kir. járásbirósági telekkönyvi átalakito dijnoket 
és Kieső János pozsonyi kir. törvényszéki dijnoxot • 
miavai kir. járásbírósághoz Írnokká; a beszterczebanyai 
m. kir. pénzügyigazgatóság az ezen pénzügyigazg lóság­
nál megüresedett szolgai állasra Stetz Károly volt dij- 
nuk beszterezei lakost nevezte kj.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter dr. Yirágh 
Károly biliédi kir. járásbirósági aljegyzőt a brassói, ifj. 
Balázs Sándor téesői kir. járásbirósági aljegyzőt a 
gyulafehérvári kir. törvényszékhez, Kirchner Antal 
miavai kir. járásbirósági írnokot a nagytapoicsányi járás­
bírósághoz helyezte át.

TÁVI BAT OK.

Louhet Lyonban.
Lyon, nov. 4 Loubet köztársasági elnök, a ki a 

Carnol-emlékszobor h leplezéséie id érkezett, a lakosság 
részéről élénk ovácziókkM fogadtatott. Louhet a pálya­
udvarról egy kocsin, melyet két százed vér! s kísért, a 
Piacé de la RepuuliquH-re hajtatott, a hol Gamut eui- 
lékszobra van ; az egész utón rendkívül nagy néptömeg 
élénken üdvözölte. Loúbet és a köztársaság éltetése mel­
lett Waldeck-Rosueau és Mik era nd mellett is vol­
tak tüntetés k. Egyesek Augegneurt, a lyoni polgár- 
mestert is éltették. Az emlékszobor élőit a polgármester 
és Waldeck Rousseau miniszterelnök beszéltek és a 
jelenlevőit nagy tetszése közt vázolták Carnot élete fo­
lyását. Ezután lelepleztek a szobrot. A leleplezés után az 
ünnepség resztvi vői a pref-kturára vonultak, a hol 
h vulalos fogadtatás volt. A város ünnepiesen fel van 
dis/.itve. A rend fentartasára szigorú intézkedéseket 
tellek.

Lyon, nov. 4» A prefekturán való fogadások után 
Loub- t elnök a ktreskedelmi kamara uital rendezett 
dejeun. r-rc ment. Az egész utón óriási neptömeg «Éljen 
Louhet !» «Éljen a köztársaság 1» kiáltásokkal üdvözölte. 
Néhány csoportot, mely azt kiáltotta: * Éljen a szo- 
cziaLe\> «Le a papokkal!» szétoszlattak.

Lyon, nov. i. A banketeu Loubet elnök felköszön- 
tvt mondott a kereskedelmi kamarára, melyben az utóbbi 
altul kifejtett szocziáüs működést dicsérte és azt moudta* 
hogy mindaz, a mi a szegények és u sors által kitaga­
dottak helyzetének j v tusára vonatkozik, Igényi tarthat 
a köztársaság elnökének gondos támogatására. Ez első 
köt- lessége és hivatásának le: fontosabb része, mert az 
ilyen müvek alkalmasak arra., hogy a haza fiai közt 
helyreállítsák az egyetértést és az összetartást. A ban­
kot ulan az elnök részt vett az école de la martiniére 
századéves ünrn-ps-gén é-s azután a lakosság megújuló 
óvacziói közt visszatért a pref. kturára. Este Loubet el­
nök részt log venni a városi képviselet által a város­
házán rendezett bankvten.

A khinai bonyodalom.
Londoii iiuv. 4. A R'jutsr-ü^i riüksúg jelenti 

Pekingbül, Takun at e hó 3-arúl: Újabb császári 
edikiumot tellek közzé, melyben a császár mély 
fajdalmát fejezi ki baro Ketteler német követ 
meggyilkolása felett és kijelenti, hogy ez a bűn­
tett az ó szándékainak arczul csapasa. Azt hi - 
ízik, hogy a császári ediktumra az az aggodalom 
adott okot, hogy a szövetségek a repressziv in­
tézkedéseket, melyeket Pao'ingfuhan alkalmaztak, 
továbbra is alkalmazhatnák, (jróf Wuldersee meg­
erősítette a halálos ítéletekül, melyeket a Paoting- 
luban elfogott khinai hivatalnokokra kimondták. 
Azt hiszik, hogy a végleges tárgyalás még e hó 
vége előtt megkezdődik.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I -J beruhá^ntii l.ölcsöu. Miután a Rotschild- 

csoport a 4u/0-os koronajáradékból busz millió 
koronára gyakorolja az opciójogol, a kormány 
abba a helyzetbe jut. hogy a régóta Ígért beru­
házásukul végre megkezdheti. Az erre vonatkozó 
törvényjavaslat inár készen is van s Lukács László 
pénzűgvminiszter legközelebb a képviselőhuz elé 
terjeszti, mihelyt a király szokott előzetes jóváha­
gyását megadja. A beruházásokra a pénzügyi kor­
mány hir szerint 3d—34 millió korona hiteit fog 
kérni, tehát G—8 millióval többet, mint régebben 
jelezte. A beruházások költségeit azután több évre 
elosztva a IdU milliós koronajáradék-kőlcsőnből 
kiegészített, illetve még folytatólagosan kiegészí­
tendő pénztári készletekből fogják fedezni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Osodnyitas. J\leuwirth és Fi esc/l Lej. ezég 

norinbergi es kéz.müáru kereskedő ellen Budapest (Sze- 
recsen-ulcza lü) november 4-ikeu. Tumegg. Grabcr 
Gyula. ti' j. dtez. ü.; félsz. 1901. jau. ö.

Feieh/s szerkesztő: Diene« Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részi.-társasáí.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. november 5.
Naptúr : Héttő, november 5. — Hóm. kath. Imre lierczeg. — 

I rőt. Imre. — Görög-orosz: (okt. 23.) Jakab. — 
Zsidó; Marcheschvan 13. — Nap kél: 6 óra 35 peres­
kor reggel, oyagsxir 4 óra 19 pereikor este. Hold kél: 
3 óra 19 perczkor délután, nyugszik: 4 óra 25 perczkor 
reggel.

A pónsngyminiester fogad délután 4 órakor.
Királyi kihallgatás a budavári királyi palota tróntermé 

ben d. e. 1U órakor.
A főváros magánépítőéi bizottságának g ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
Nemaeti museum ; Természetrajzi tár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Akadémiai könyvtár nyitva ti. u. 3—8-U.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 — 1-1».
Az iparművészeti museum könyvtára nyitva d. e, 

10 órától 12-ig, d. u. fel 7-töl fél 9- óráis.
Egyetemi könyvtár nyitva u. e. 9—12-ig esd. u. 3—8-ig. 
Technológiai iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.

3-tól 5-ig.
Termóssetrajzi gyűjtemények múzeuma ímuzeuiu 

körút 4.), nyiva d. e. 9—1 őrá •
Walter Crane-kiállitás az iparművészeti múzeumban 

d. e. 9 órától 1-ig és d. u. 4 órától 8-ig.
Közlekedési muzeum a városligetben d. e. 9—12-ig.
Az uj m. kir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvóyzk. t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6 ór.iu
A városligeti mü araokban állandó kép v ásárlás 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum es az inarmuvészeti társul.3 

állandó bazarja az iillöi-uton hétfő és péntek kivételével
naronkiut 9—i-ig

Állatkert nyitva egesz nap. Belépti díj 30 kr.
Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyílva <1. o.

3 órától 5-ig.
A m. kir. köspoutl statisattkai hivatal nyilvános

könyvtára es terkep-gyujtemenye nyitva 10—1-ig 
Szabadalmi levéltár - Erzsébet-kOrut 19.; nyitva 9—12,
Magyar kir kereskedelmi inuzeum: Igazgatóság V.,

váezi-körut 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és kelet* mintatár 
ugyanott. Hivatalos orak 9—fg :í—(i-jg. — a. hazat
term üek állandó kiáüitásn. a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az uzletvez^tőség 
utasításokat is eszközöli a városligeti iparcsarnokban 
Nyitva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — A m. hir. központi sta­
tisztikái hivatal nyilvános könyvi"ra és térképgyűjteménye 
ez évi szeptember 1 -töl kezdve az ünnepek és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áli. 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari Icvillitás, 
9-től d. u. ti-ig, a városligeti iparcsarnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetösege (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V., váezi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

a. KiR. OPERAHAZ.
Budapest, 1900 nov. 5-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 189. 

Budapest. 1900 nov. 5-ón. 
Éjfél után.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Hajó Sándor. 
Személyek:

Füzes Róbert Dezső 
Ki la. felesége Alszeghi 
N'*lli Török I.
Emődi Vilmos Császár 
Mereánszki Tibor Gyenes 
Paufich Ákos Iietényi 
8 írközy I jházi
Blanka Hettyei A.
ilalm.is .lenő Náday B. 
Szer, di Tiham. Horváth 
A házi nr Kőrösmezei 
A házi kisassz. T. Vízvári 
Pigy ur Zilahi
Egy éjjeli alak Faludi 

Kezdete 7 órakor.

9ASYÄR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 nov. óén.

A Gyurkovics-lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta 

lierczeg Ferencz.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapeht. 1900 nov. 5-éi 

Harmadszor :
Énekek éneke.

Dramolet 1 felvonásban. Irt 
Felice Cavalotti. Magya 

alkalmazta Radó A 
Személyek 

Gál
Nógrády 
Bihari 

Utána:
A farkas.

Népdráma ’> felvonásban. írt 
Giovanni V. Ford. Radó É 

Személyek:

színre

Ránk!

Dénes

Lena asszony 
Mara. leánya 
Nanni Lasca 
Jann apó 
Filomena néni

Cardillo
Neli
Grazia
Lia
Maréiba 
Nunzio

Szerémy 
Qótk 

Balassa 
Nikó 
Tapolczai 
Kazal iczk; 
Bárdi 
Varsányi 
Nógrády 
Szerémy 
Nánáey

(lyurkovicané .Szilasay
Katinka

Dóri
Ella Gombaszögi
Mi ci Aranvossy

Galambos
Liza Szende
Klári i 1 a raszti
Radványi báró .Molnár
tlida
Horkay Ráthonyi
Kemény < )dry
Jankó Kardos
Sándorffy
Semessey

Kezdete 71/a órakor.

Kezdete Vi8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Buuapest, 1900 nov. 5-én.

S A N-T O Y.
Khinai daljáték 3 felvonás­
ban. írták Edwart Morton, 
Harry Greenbank és Adrian 
Ross. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. zenéjét 
szerzetté Sidney Jones, 

Személyek:
Khinai császár Újvári

3.. T r eí n ■ a
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1900 nov 5 én.

CHINA.
Kezdete 7% órakor.

Szing-Hi

San-Toy

Sir Preston 
Poppy 
Bobbie 
Benson 
Dudley 
Fo-Hop 
Ada Trixy 
Vun-Lung

Szerdahelyi
Németh
Küry
Kovács
Tollagi
Bárdy
Raskó
Szirmai
Fedák
Kiss
Kápolnai
Erdélyi

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900. nov. 5-ón. 

Zárva.

Színházi Játékrendek.
A nemzeti eeinház műsora : Kedden A fÖSV' 

Szerdáin Aranyas»zony. Csütörtökön Ejfél után. PénU 
A menyem. Szombaton A tékozló apa. Vasárnap déli 
A czigány, este Éjfél után.

A várszínház műsora : Csütörtökön Egy szegény 
története. Szombaton Pry Pál.

A népszínház műsora: Kedden A kis szökevi 
Szerdán es ( sútortobm San-Toy. Pénteken Asszonyhát: 
(először). Szombaton Asszony háború (másodszor). Vasár 
délután Kadétkisasszony, este Asszonyháboru (harmads2

A magyar színház műsora: Kedden. Szerdán 
Csütörtökön Angol asszony leánya. Centeken Szulamit, .S'i 
baton Angol asszony leánya. Vasárnap délután Az asszc 
regement. este Angol asszony leánya.

Somossf-Euiató.
Albrecht Ferencz írogató. 

Pénztárnyitás 7 arakor. Kezdete 8 órakor.
Hatásos siker a szenzáczios novemberi mtt- 

sornak.

Paquarette Gabriella
kisasszony Francziaorszag legjobb komikai exventriquennje. 
Cronin Moris ur világhírű jongleur. — Mario Q ur az 
ő 4 óriás idomított párduczaival — A3 Be hr wall jeles 
rnütornászok a függő kötelem — A. óe S Linné Berlin 
legjelesebb jellemduett istái. — A3 Almasio akrobatikus 
zene-jelenet. — Carlscn Littke tánrz-parodista, ugymiut 

az összes művészek fellépte.

FiliIES CÄFBIÖE
Ma először lépnek fdl

és
(Margherita e Giuseppe di Gianotto).

Záradékul színre kerül:

Die Hochstaplerin
bohózat, irta Leitner H.

H U M G A RI A este M étteremben

:oau Radios Béla
OA ls‘"ertsltcdvelt zeoek&raj&tezik

Kezdete 8 órakor.

Sclycm-damaszl-raha 9 forinttól
feljebb 1 — 12 méter — postabér és vammeníeíen szállítva! Minták 
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem* 
blousok és ruhákra alkalmas 45krtól 14frt 66krig méterenkint —

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik!

Henneberg G., selyemgyáros, Zürichben.
0. éi tir. ndnri-sriUttö.
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pénz-sze'áí’eayeM
renusitLi. ••test. *r«»n kfchr.aiói 
» Becsi :'r:;z,'T-irMsye’f arrstii- 
riban. äuilyc’o&t, V., ftél- 
Vány-utc a 6. ser. 379t»0

Nevelőnöket,
DevelCket. try *n:.e*kertoszito- 
ket boniip .k ti Ieiki siueretesen 
ajánl és eliiciy« z „40 év óta 
faamálla kt-ry intézete, 
Király-'1.t.-zi 73. 39786

'OB
jó, szolid kivitelben, úgy kéz­

pénzért. mint előnyős

résziét fi zet ésre
ti rítt-,-in ilenacz

kárpitos- f3 asztalosbuLor
egyedüli főraktára,

VII. kér., Erzsébel-kórut 23.
Árjegyzéket vidékre ingyen és 

bérmerúve. 396*2

Bútor.
Ondlk íróasztal - specziá-
lieta 100 küíi.nbözö íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Uamjanich- 
utcza 50. sz. 39445

if ifll

I A rétji h.'r.ievü belvárosi

Sárkány j.-féie
asztalos és kárpitos czég 

a iiáz lebontása óta

megszakítás nélkti?
kizárólag

Erzsébet-körut 12«
sz. alatt (földszint és I. em ) 
a New-York káveház át- 
eiieneben létezik, hol most is
a. logszolidabb. saját ké­

szítmény ü

asztalos és kárpitozott
bútorok

a legkolánsabb árak és 
.jótálli»s mellett kaphatók

Tisz*»lettel 9*666

SÁRKÁNY J.

Látványosság 
keteset használt

tatfirokb&L
úgy U-.zpw ..-e.-t,

i között csaki» nrasú
"októl vásárolt »0 teljes 

1 lakberendezés l.zenkital 
í i-jen nagy vála-zték egyszerű 
niíitt fényezett bútorok­
ban Konyha-bútorok miit-

. leg.=,.«rúb!,tr! = leq«n,-f ! ien kivil' lbel' **l»«k
r.,jr.; ,.-.e!ig -7.- jy . neves R'/t-K.

legjntányosah?J:‘j mx -- , ..'"belinek és lám-

Ebremree és Fuchs F ■ kev,,set bae-
testvéreknél.

RÉSZLETFIZ ETESRE

% i nált bátorok vétetnek és 
hí ! í eladatnak. Budapest. \ 1. kér. 
1 Sz»‘re'-i’,i-utfza 1. sz. 1. em 

VI.. itirez-Aüfu: 8. sz ! j j i \*zi-k«*nit.sarkán, az Andrássy 
(And: .I «'eben.» V • ! .- , ' ..«i-űi■ Képes arj'\,y;.j> ingyen. Hg rfi. j « ni k"/vr-tleii közel»-, esi. .J<y

Ivánfenéki armentesitii es belvizszabályuzo társulat
Gyomait.

660/1900. -z- . .

Pályázat
Inul • endszeresiiet

■yríflp.f?
í.j,á i. V,xVüaeny.

A társul 
korona r

: 0 korona -vi tizeié
iiT-í't'ét

é- 10-'

pénztáivsoií-nyLIt. ántavíó álsiísre
ezennel p'd; z.ó liir-tviLv.i...

Az úlLu.sz ■ >..vitelkuli vizsga letételét, a knl.t-zt •. i n v h. • ; - 
tartásban va'" júiía-ságut. vb ii.ort. minó-ité-t - edmgi intik«' 
♦lesüket igazol-. hűm* .- okiii oivo;,xal fr-.-zf-rit kei ♦ v-k 
társulat válítsZl Hiány:.Í.OZ intéz ve folyó évi november hó 
25-ig nyu;t u l«.k b-\

Később beérkező kérvények nem fognak fig\■•Ie;..:«e vr-t-dm. 
Az állíts a V 0,-Sí.ta- ugeru:-~e e... "...viiése ut..ii azonnal el­

foglalandó le-z
tiyoman. i n u október hó 3()-án

Vauiss Gyula.
39778 igazzal* Io.ii.tii.'.

■BFÄHBID
? 1

L tv «
e» »oropal pydkeres sröfuvesszök.' 1'W

SzodványmijiöségbeR teifes)ótaUa*«ci, faiti«»*- 
tán fi* miuJ*u hibát/ i mente«. A m*-!yeo le»r*Uitott árakról, a? ei; 
Qólke medren déléiről a aiokvanyimró* vtdl csak rsekfi'y r~«?.-
fc«i h ettérfi o!tvV>vo5na*'' •» á* k" [ — n- v zavrie.orői »/ 

.ingyen es rénnfuive fcttldenöb arieeysek nyírt tolkin-ertS 
tthfüág* -1

#8i7iária-Portá<ÍA (v*v<ti tiioíre iie Montnelher.) 
Rupesiris-Monticola (esoow es iel;e #n l»é 

»X
Élöker'íés «emelek. Glrdits-

ehia. — ''Komnál V s. Kriszt iét 've vagy «tokaié: enyla. i
Apjeuyzékek ingyen '* küldetnek.

I kataloro# mig^re-rese mind-n birlokomvk i?r> erlekebeu 
fii, még azoknak i". kik rendelni semmit nem »kanak, nr-rt- 

I nem teák ax srak fe/yze^r fogtabiiik. hanem « an.os c y
__ jnénrok. meivek a gaz láziak i i-r h «drólaínt te zn" - —

,’Rtttaln.az emelten kivü! -z ó-r - arjl^faio* leírását. Tarn '•*> 
ét, vidék- .u-nti ii ‘el lét=y'. mvteze« t. brtegséíekF-' s/em- 
bi;al!ó kvneasevél K- .korlati tudn.islóUnf. Uiywn-

_ Élöeflvény zeíenctéa r.i.dkíiöb w»bf ■ uyet,

P
iek imádon ga-zdaru n>t.y elunynvel bírnak. — Cioi : fcrmellvki 
■xőlSoitviioi-telev. Nat'y r.nb. r, N:« ry-Kigya u. y Srek'-lv-i i

K

BUDAPEST
Fácxi-ntm 37,

í

Az ország legszcrenesésebSi

ösztüporsjegy elárusító
=ass3S0®5sm:

kiszolgálás és legmesszebbmenő előnyök.
V sorsjegy - 12 korona. ‘A sorsjegy - 6 korona. 3a7|
'/\ „ - 3 V. ’• ™ r5° ”

i Megrendelései« legczólszerübben postautalványon. Utánvétrendeiések elkerülendő:«, g

Pontos
sorsjegy

&

C3 MM

nfW.Wicl ■ ■ - ^ 'i-’ '• r.sö-
eiiueiíoa V., utó «itt jók. ki vauna.it zárva hs7í#h

Ideg- és saemi ba|ökaf,
IC bőrlietegségekct 

vérbajokat és gyengeségi állapotot
sok év óta biztos sikerrel gyógyít

T"k n 1 > ,, 1 A ., » v. kórházi orvos 
JLß I*e 5 aiOCZ speciállsta
Budapest, VII, Kerepesi-út 10. sz.

Rendelés 10 l-ig és 3 6 óráig.
Külön férfi- nfii osztályok. — Levélre kimerítő válasz

mm erek

Bí'* -

fe
. fr-H*

3865____

aiÉ;li'if

&

táSdJWó -,V~'

S;-,. > • «M;fjs^sk

IV".. Huzeuzn-körut 1. azám.
¥Érosi és bursde-
Gazdasági 2&abát szőrme béléssel. 
1 öli Icabáiíe 39705
Felöltők.
Kawssoka
ülster.
Rsgían.
Fésr-fi öBtön^ők.
Fin és gyei'mekff'Mháka

HCillin oczkály méret szerint, n:»gy választék u.tgol, 
fradezia és hazai azöt?o«ekbeet.

V

«Wir

Magyar kir. államvasntak. Üzletvezetoseg Aradon.
Ü89S9/I. szám. 1517

cvrjc. 3-37-2; olr ing*3zerx "b órzzxezxt've.

Fér fi a
figyclmálbe.

A legimikacsubb t-s id ült 
csöfulyusnál (mugtulyas stb.) 
egyedid gyors er biztos :iker- 

rel használtatnak a

Gonarrol - PiluSák
melyek egyedül csak Silbcr- 
stein S v.‘L'Vi sz(*t! lain ato- 
riumában Bócr. IX Ros- 
sauerlánd« l»í> >z kaphatok : 
ára i*gy doboznak írt - ói I. (ezen 
összeg levélbelyegeknen is fo- 
cadtatik el.) lldöts

r5V bb»:5S.E S cJ>

íjlamotte - eserépkályhák
modern szírek és íGrmőkbsn

CHITZ ÁRMIN
3 5 v i<$f í

2 ^3 <S 6 e” ’í'aB'Tia'í

‘Szolid munka!

JSS.

Olcr.ó árak!
J a vitások .

• -í S z a b a d a 1 in a z o 11 i u t e ti!

nagyban és kicsinyben.

Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalon- 
berendezések, a legegyszerűbb­
től a legfinomabbig kivitelig, 

jutányos áron beszerezhetők

KEETSCH ADOLF
bútorkereskedő, kárpitos és díszítői czégnél

I, IV., Sírta* 8. sz. L illet
BaSSKvLV:

Tearfon 3Z2—ÖV. 1134«

«%R
* A

í riiiifii
Med. univ.

emerit. korházi orvos Speczialista
gyorsan és alaposan gyógyít bármily n-gi r« makacs -j

titkos betegséget^
-hugycsöfolyást sebeket, sypnixist stb. . U

Impotentiát iferfiuigysngesegi y
még nlösehiieknél i< ineizlepó eredmt-n.nyel — Bízl-js 

rárium utólag is fizethetőP siker tolvtan l--ii!'>ranuni utólag is tizvilietu. Levelekre ,i 
H iliitaiaiiul válasz. Kívánat-a syon-zereV.

ILalák: Budspect,Erzséhet-kcmt 12.1. em. jj
” Rond- d. ' -i: v .1 ó- « -- ;ÜEeynirysBK 

O
: • t

;"S I

í !f Ksissersc

v^JBaiaBZBwa^rffiMHnEijBg -

r$ tn fi rP jflil Ffonyvtár
rrsaBafi egggg

szti fi A DÓ ANTAL

I

:ex> I
i ^ V-" A S'

Kiiilja LAMPEL RÓBERT 
(*.Voó ’nc;r F. és Fia ) cs. és 
k;r. urlvc.ri kőnyvkercsksd'ise 
Budi-yos-t. A'idrássy-ut 2L sz.

aBha^£gg!aiifcaafe i - xlT;>y.^5-.Q0faí^lEt-.

Á tanítóság szives figyelmébe!

Az „ATHEKTAEUM" irud. es nyomdai r.-t. kiadásában megjelent:

MAGYAR

Egy - egy s.^n. u.-u vU fiii. Minden szám külön kapható.

L , o Irta Bársony István Árok a 
2 'em-.c-.veti - v : .- ye< Ba- 'Ny 
.ire s/ jvi'd’i ,, ", ivyki.alvbb si:..sz
■ve avatjuk.
o Szí .:uű. írták Murger -.s rar

__________.vre. FordiluUa RaJu Antal- Murger
•. a „Buhv i-eiet* kitünően van itt

30 tz ti • k - . ~!:i ;ey.:M Srnt3 maffick ístüuál

•8 sz. í-'-'-r"

29 sz

Szerkesztette: BEÁK GERÖ.

Pályázati hirdetmény, f
, p.-.u ... I.L IV. fl! I ieSáau(l‘ ‘!y;«ó ntartási Iák >zallitu^u ir.irit.

A mag\ kir. államvasutak aradi úZii-lvczetuaegi* a vonalai 
SZÜkségleíituek fed* Z'-sóre 1901. é< trsetl«1^ .t kuv-.-únzó lHOd 
és 190v. évben -sziikseges pályafeiitait-isi fák száthtáru. ^ 
biztosítására ezemu-i nyilvános pályázatul liirdet. \{j

1 Négyszólamú vegyes karok gyűj­
teménye

I Tartalma: Imák fohászok, 16 thtl
GyásrliaiiKok, 5 «inl \,-mz«‘li fialok. 13

I <lal. Népdal-f-iiyvflegck, 12 «ial \ egyes
1 tlaluk. 1> *i.ti. Indulok, 7 dal. — Us^ze- 
í ~en tehát 71 négyszólamú (hangjegye:»)
1 oly <lal->zerzemény. melyek legtöbbje e
1 gy ljtemvnyben jelenik meg először.
f Ára fűzve 2 k. 4ü fill., diszkötesben 4 k.

Hét cs háromeeólnmu komoly c» Q
vig dalok gyűjteménye S

Tartalma: Imák és fohászok, 19 dal. ■
Nemzeti «latok. 1^ dal Népdalok, 121 1

dal. Burdátok. 20 dal. Vegyes «latok, 13 |g
dal. Indulok, 8 dal. §

Ára fűzve 1 k. 60 füll., diszkötésben 3 k. S
01 s

1 LAMPEL RÓBERT (Wosianer F. es Fiai) BXtXrrrrTi |J

'inni 1T a Bhrsi ' Hl
r 1 . J i ^ S;i y S ,'A I' 91

ill

»ax fiíXS*. évre

S s.
’A k Sj fi

. ti a q i L

I I. sz ■ :y d mers'j

Szerkeszti $ Uj VA K Y JL5LL A
a .Néptanítók Lapja" felelő» szerkesztője

Ára SO fillér.
Magyar Tanítók

C4 sz

• rpaúltvri kallóink e l-g

«It fnzi ■ o Vígjáték 3
_______________________ idivonásban. Ina

[ - íel ellátta He
ve.-I - ,1 :i J u r. L vígjáték a színpadén ma is leg- 

• s.'.: A - es leghatásosabb alk -tása Moliérenek. 
1?' . .firpriiK Is IrtaLracza ■ •) úigy. Amárvziaai 

IJ' nagy nap lef"!yásat, elozmenvett 
cs -6 s nagy halasai igen vonzóan targ>a.;a

U: |Uf7.L. .^olrta Haul Bo ürgét .Fordította
nr-‘ 1 -b» Heve - I S-md'-r. L füzet három

e.' ,e a szerzőnek legniresebb kőteléből,
a Ive.r:„-n vemen-,- hói való 

Yc -l . O !:'.i Szab "les ka Mihály. Az uj ma 
"r ■ - - nlegg

gy ig líránknak

K ku/ül Szab
Azok a kvltem 
vannak, egytől

Ara SO fillér. 25 sz ÍZ . r.erek

aoo 
t\

2OOOOOL JOOOOOOOOOOOOOB

iuegrciu.lelé>iQ 
L következő:!^

5ÍŰU'» m. IU
-jyítd.t _ In

Az lbOl évi szükséglét, mely a uylegei 
:i!halmavki még íeleiiiclhelö, \ugy lejehhitlietö, 

erdei fenyő deszka ............. ..................... . .
j^enyc „
Ina . . .................... ............. - — «SiU» „
vörös „ , .. . .......... - 'ilUJO n
szélinél szel len jegenye fenyő deszka ............... ..
vágott lurz fenyő ... ... . . 11*114) „
faragott puhaía 1- m.-ig ..........................  ."iö*>SM) n

, lk’ m. leiül ...  .....................113ÖUU
terítési sűrítési lécz puhafabúi ... . ... . !)SiK> «uh.
vágott lerz puftafYtitol ................    77t<ni ii,i.
terítési oszlop puhafából .............. -Jiki .Irh.
jegenye ienyu pailu .. ... ... -^U‘K) m
liicz „ „ i'.ló.á) ..
szébnetszetlen jegenye fenyő p-.dló . hmm»
vörös fern «I p;Jlo .......... . 4á0<i
puhala rúd ............. ................ II L'uá ..
térítési ru<l j-ufiafábol . ... 138L.0 im
puha szállá ............................. .............................. *< 1-270 in3

„ széldeszka... .............................................. 20<A) tlrb.
fedő zsindely 37 cm. h.......................................... őOU
„ zsindely 47 cm. h. ... ................ ... . 43000.1 n
e zsindely M) cm. h................ ... ...................... uOM) r

Ezen Liztositott mennyiségnél kevesebb megrendelés eseten 
ezáUitó a magy. kir. államvasutak ellen seiumi néven neve- v 
vendő igényt nem támaszthat.

A fenti anyagok pontos méretei n részletes méretjegyzék­
ben vannak felsor«-Iva, mely méretjegyzék, ajánlati minta é- 
pályizati felt« telek az alulirt uzletvezetöségnél ingyen kapha­
tót; mig az általán«is es különleges szállítási feltételük csakis 
tészpénztizeks ellenében a magy. kir. államvasutak nyomtat- 
ványtárátul (Budapest. Andrássy-ut 73/72». sz. alatt) 20 illetve 
lő kinyi áron szerezhetők meg.

Az ajánlatok a külön e ezélra szerkesztett ajánlati mintán 
teoidők.

A szállítás a magy. kir. államv ^utaknul érvényben levő s 
anyagok szallitására vonatkozó 1 sz. általános, vala­
mint az épület és vágott Iák szállítására vonatkozó 13<í7l9/U-2. 
számú különleges tclti-telek erteimehen eszközlendö. mely 
feltételek a pályázati fiatáii-t'áig .uulirott uzletvezelős«-«; anyag 
é» leltárbeszerzés, osztályánál, valamint a magy . kir. ullam- 
vaMtak igazgatóságánál és mimlen üzletvezetőségnél naponként 
a hivatalos urak alatt megtekinti,etok.

Az ivenkint üt) kro- magyar ukinánybélyeggel ellátott 
ajánlatok ezen alábbi kulczimmei:

„Ajánlat épületfák szállítása iránt ^**289/900. számhoz.“ 
19QO. 4vl november hó 15-iLéiiek déli 12 órájáig a 
~ kir. államvasutak aradi üzlet vezetőségének általános 

fc főnőkéhez benyújtandók, vagy posta utján beküldendők. 
--—pénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének meg- 

fefefo 5%-a készpénzben, vagy ; állami letétekre nlkalma- 
énihpapirokbau 19<J0. évi november hó 14-iiti déli 1-2 órájáig 
dk aíadi üzletvexetöség gyűjtői,enztáránál leteendő, esetleg 
posts utján oda küldendő.

Arádon, 190Ü október havában.

THE GRESHAMj
éietbiztositó-társaság Londonban. §

Magyarországi fiók: 0

Ilmlapesl, f. kér.. Fe re néz-József-tér 5—6. sz. q
a társaság házában. A

A liirsoság vagyona 1899. derz. *.11 -én .... korona 177.OCO.451.— Q 
Évi bevétel biztosításuk ús kamatból 1899. évi q

december :$1-órt...................................................... s 30,835.871.— q

Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések
valamint vissz vásárlások stb. után a társaság t
tei.nállasa óta (1848.)........................................ , 383,793.872.— 0

Az 1899. évbeli a társaság 5838 kötvényt alii- C
főtt ki...................................................................... , 50,097.103.— Q

összeg értükben. Q
lhospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kőt- 0 

vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- Q 
országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a liók Q

349Ü-2 Q
OOI

^ minden nagyobb városában.
■OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCXK

A naptári részen és egyéb általános tudnivalókon kívül 
Naptára a kivetkőz > tartalmat foglalja mavaban :

A király ünneplő tanítóság; L . Bélától. A 3#*uede.» rendről
Féteril'v S.ifi'it.,r(«’'l Dal a királyra kozma Andortól. — íl Sylvester pápa 
r.-töl. - Aaztrik. 1*. J.-t«.«l Az első magyar király. Í-.-ikiN \ vii.Intól.
Magyarország ca'.mere \' i i. t Miilúlyb'l — Szent Gellert. : -töl.
Műveltségűn á Sat István idejében Ü Aliidul'-, 1 Halász Ferenci

Nehéz idők i.lenréiy • ; -:«,i Laklts Vendel. Búr. '
KrnŐtól. Fekete bácsi k -i'ei'ieuy l'.i; ■ ;..«!■ \ Gubel Jauos György
sz. .1.-tól. Ur. költemény l'jv z v Ü« ..tl-«l Vase Mátyás. L.ik.t.- Xcmi-B"!. — 
Szeretet es gyűlölet. Alifioli 11 i U Km r Samuel. ! ■ '• r>al.“lo« , ■ •!
Benedek San«ti ,;-.i ll.iui1 iiul. Mcruuyi ivaliuaa. V.,U I) K«‘v-nl- Krím­
től Kiinda Rezsi» Eyv > It tanít. t-. ...'«.«• A fala t-sz<* '. • : i }i l-t-. .int«,: 
— Irodalom Az év nővérétenebb esen.enye Tanítón tanácsadója
Heczeptvk. az elemi i-k*»1:0 r..•-,.«.1. hu i.nak "n-»s|:«- -ra. l'res!-ntxl'a.: «I; ti«,«»z l«»/.<el : 
Tahitok adóügyei. Orvosi.«-i mmtuk a-i" «‘vehiivk esc-tvii íh-gy ;c-iulen«.li»k t-■. ;,z alíam 
segélyére beadott kérvények ? A;: aií.im-eg«-lv a tam'.v ,tanit««hv ívvere i,.»lyós;ttatik-t- : 

Mi történik akkor, ha .tz ailam^cgi.-lyt élv,-/«, tanú.a állom;.-««i: ••dl". «- all be ' kiket 
vesznek fúl a kertészeti taninlczvibe V Füg^elok Az K« tx<«- alap b.v,-tal-j- koz 
leméliyei. Egykét szó a napisajtóról— Ve.-gy ógyitás «J iun.«)patia . U t o:

-ikivuli gazdag tartatommaljele-

t_o Kibeszcics. Ina Turgenyev. 
,rJit"Va S 7. a bőn é NogállJanka. 

r s- v v ,z.-.v KvJaiom ifgoagyvbh mestere 
. «,.laszep, melaach"l;kus története.

I IMS, július H-ili ;* ?;í8 i lialirö H~
. beszed nemcsak nemzeti *. r 

_ ankszem|-"u:|áh-'lnag> : s-
in szonuklati szempontból i» valosagve

27. sz . o Ina Carr .lie Flemmariu
• rJív tta T th Béla. Manm.-r; 
■ .-.«•. s7fcr :'.»Nín. Kisebb cs...as

A Magyar Tanítók Naptára
A Magyar Tanítok Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 

8 A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára 
A Magyar Tanítók Naptára
mentesítésre küldendő) az ..ATHENAEUM

Budapest. VII., Kerepesi r.t fi

: 8 S2 * k

-3 sz At u el ;í::::íit és :

40 sz Ki*; főSÍ i3!í: t

I rr.

szolgai.
xev ,je

it «Zfilgálja.
' l.irivn után

-iekuiiV ,;Zelt

tiszta >z«:i> nyomás t.

jó papírra van nyomva.

igen olcsó. Ara SU filler 
lepczélazerübben az összeg elöleges 
beküldése mellett (2U filler bér-
r.-társ könyvki adóosztály ától
4. rendelhető lue^..

r* k -vé< munka uírj*

ríesi Arnold A nev-

...,.'icli ez uiheszcicsben a kisvárosi elet

: . oSzmmi: :> 'elvonásban. Irta Ibsen.
. Ford. Vikir Béla. A nagy ürama- 
•legjobb alkviását isme-;uk meg e

o Szemelvények. Rendezte
______________________ ; sremelvényekkel elláita

Karú - - .bért Nemzeti mozgalmak, i;e:ii*e:.
érzőé« - aiiek, a magyar nép költői fantá- u:a es 
el,..-. • : t nevelték a kv.ruczvilág költea/.-tet,
cielret minden magyar embernek ismernie well.

43 sz. «n^-iw. VÉ°„dl*AScs?híL7.,««:
á;a: i ... l ilik drama formájában készült és kuovi 
erltiie la a .:.mdcn drámájáénál nagyobb.

44. sz [lhí.ifek ■: s,n"

42 sz 1 ÍU 'Ivisa V«lti:llle

4l r.:ict jor.Fk 'lb'^'Stt *

Az üzletvezetősée,
(Utánnyomás nem dijaztatik.

féli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasul mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Abba«!» : $ . Budapest d. v.
«5 54 Abbazia-Mattuglie

8 00 reggel 
8*56 este

8 00 este 
9-17 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig 
11. 74*5t>, III. 47-78 k.

érvényesek gyorsvonatokra, i. 104 IU.

á t - Budapest d. v. S (X) reggel 8 00 este 9 i5 este 
9 47 este 10 08 d. e. ti-34 este

Menettérti jegyek 30 napig ervenvesek gyorsvonatokra. 1. 111 ő8, 
11. SU lü, Hl. fjl lü k.

Bozen-Griee
) 3 í Budapest d. v. 
I § § Bozen-Gries

8 00 reggel 8 00 este 
5 53 reggel V42 d. u.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. I. Iá4-G8, 
11. 89 3*2, Ili 57-80 k.. továbbá 90 napig érvényes menet­
jegyfüzetek megszakítható utazásukra, gyorsvonatokra : 1. oszt 
112-20 k., U. oszt 90*40 k., 111. oszt. 6318 k.

IS ti ^Budapest d. v.
ép 2 s § Meran

8*00 reggel
7-36 d. e.

8 00 este 
2 f>9 d. u.

Menettérti jegyek 30 napi érvényességgel Boeen-Griee-ig gyors­
vonatokra. 1. 124 68, 11.89 32, 111. 57 80 k., továbbá Bosen- 
Griesig 90 napig érvényes menetjegyfüzetek megszakithatö 
utazásokra, gyorsvonatokra: 1. oszt 112*20 k., II. oszt 
90-40 k.. Ili. oszt 6318 k.

3 5zfI = Budapest d. v.
: Areo

ind. 8*00 reggel 
érk. 9-50 d. e.

8 00 este
5-09 d. u.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 132 1U. 11 94*ti->. ill. 6V54 k.

47. sz.

_______ ____  , azért érdemlik meg ;
m^rt a 1«. airvohb magyar kőllő művei, hanem 
men unni.igu..Dán iá igen érdekes alkotások 

<>P ‘ . o Irta Poe Edgár. Fordította
liCii8"i;Bi uh il.iOk Tolnai V. Poe Edgár költészeté­

nek. ; eii-.-'i vonása, a titokzatos fele való huj la», 
c «iiunN.,.1 t világirodalom lcgérdekfeszitvbb cF 
hesze; köze emeli

Kuiíilt tránörakésrál ii tuti torilá ,'„1
J"4i Mór Az a remek szónoklat, me.> ivei 
Jókai ■- .--rencsétlen királvti emlékének áldozott, 
ktiiscyiíivül a legszebbek köze tartozik, a mik a 
kosz«irus iro tollából folytak.

Kin flhrtiílPCpk • 10 lna kozma Andor. Finom 
iróniával megirt apróságok ezek. 

melyek a mai társaselet lulszegsegeit. nevetséges 
kicainvességét ostorozzak, 

j, . o Irta. E. A. Buttl. Kord. Tóth
Hl ..ku^we. h. JJ él a. Az olasz elbeszélő irodalom 

egyik lejsikerültebb alkotása
Piüfini Siendrey Itlia naplója is lenni Tim Marihsi

•330 Jókai Mór előszavával. E napló és e leve­
lek két nagy szív szerelmét teljes kOzvetetlenségé- 
ben állitjaK élénk.

r.,.1, . o Ina Tennyson. Kord. Lírinca;
"íytn ^w>«” (Lehr) Zs. E gyönyörű költői elbeszé­

léssel indult Tennyson neve világhódító út’ára 
UucTorrmalcm cc.o lila Murai Karoly. L minden 
nUSiaiStciclbfll ^ében jóízű, magyar-s vígjáték evek 

óta a Nemzeti színháznak állandó músordarabja.

»ilaartat* PiwniiMMa
balladáink legszebbjei vannak egvütt e füzetben. 

r..LeL .neLe Dramolett 1 felvuaásban. Magyar szm- 
ulctcF. t löki re alkalmazta Radó Antal. h|Egy ked-

£4.bZ

vés szerelmi történet játszódik le e bájos apró 
sagban, melyet kadó Antal mesterien magyarított.

Fát tollát «árjait meséi
mese Fajban crte el klasszikus tökéietesseget E 
füzet legszebb e nemű munkáit tartalmazza.

Folyt kör.

______________________
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnöveláe-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi e.s nyomda részvényíársaság körtorgó-gépein.
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